Пояснительная записка 

 К отчету о результативности проводимых программных мероприятий
муниципальной долгосрочной целевой программы
«Развитие здравоохранения города Волгодонска» на 2015 год

по состоянию на «01» июля 2015 года.
ОТЧЕТ

 О РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ ПРОВОДИМЫХ

ПРОГРАММНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

Ожидаемая продолжительность жизни – показатель при плановом значении 72,3 лет, по состоянию на 01.07.2015г. составил 69,18 лет. Показатель рассчитывается по итогам года. 
Смертность от всех причин – показатель при плановом значении 10,4 на 1000 населения, по состоянию на 01.07.2015г. фактически составляет 5,5 на 1000 населения ( ожидаемый показатель на конец года - 11,2 на 1000 населения). Показатель рассчитывается по итогам года.

Следует отметить, что негативные тенденции по повышению смертности населения отмечены в 82 регионах страны. Министр здравоохранения РФ В.И. Скворцова  основной причиной повышения уровня смертности в 2015 году считает "постарение населения": «Вклад «постарения» населения в показатель общей смертности оценен демографами Росстата в 1,7 процентного пункта»  (из интервью министра газете "Известия"). 

"Постарение населения" имеет место и в городе Волгодонске: за период 2012  -2015 г.г. средний возраст умерших жителей г.Волгодонска увеличился на 4,18 лет с 65 лет до 69,18 лет; в структуре смертности увеличилась доля лиц старше трудоспособного возраста  с  62% в 2014 году до 81%  в 2015 году. 

Целевые показатели смертности населения для учреждений здравоохранения г.Волгодонска, приняты в 2012 году, значительно ниже средних по Ростовской области, основаны на статистических показателях 2012 года и не учитывали тенденцию  «постарения населения». Так целевой показатель общей смертности населения 2015 года по РО 13,8 на 1000 населения (Волгодонск - 10,4 на 1000 населения), показатель смертности населения от болезней системы кровообращения по РО 753,4 на 100 тыс. населения (Волгодонск - 590 на 100 тыс. населения). 

Основные нозологические группы, которые повлияли на рост показателя общей смертности населения, это: смертность населения от болезней системы кровообращения, в том числе трудоспособного возраста, смертность от новообразований, смертность от болезней системы пищеварения.

Следует отметить, что на фактическое значение целевого показателя «ожидаемая продолжительность жизни» и «смертность от всех причин» значительно влияют факторы немедицинского характера: экология, социально-экономические и бытовые факторы, факторы воздействия внешних причин. 

В целях улучшения данных показателей определены тактические задачи муниципальной программы «Развитие здравоохранения города Волгодонска»: профилактика, раннее выявление неинфекционных заболеваний, патологических факторов их развития; создание условий для привлечения в муниципальные учреждения здравоохранения города врачей-специалистов; информационное, программное и материально-техническое обеспечение, укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений здравоохранения и другие. 

В целях выявления заболеваемости и снижения смертности населения в муниципальных учреждениях здравоохранения проводится диспансеризация взрослого населения. На 01.07.2015г.  в соответствии с планом прошли диспансеризацию в рамках ОМС взрослое население в количестве 8434 человека (101,6% от плана на I полугодие). 
  
Осуществляются мероприятия по профилактике инфекционных заболеваний, проводится вакцинопрофилактика детского и взрослого населения города Волгодонска в рамках Национального календаря профилактических прививок, приоритетного национального проекта «Здоровье» и по эпидпоказаниям в соответствии с утвержденным планом иммунизации на 2015 год. 
 
Организовано лекарственное обеспечение льготной категории граждан.

На базе первичных сосудистых отделений МУЗ «Городская больница №1» проводится тромболитическая терапия больным с острым инфарктом миокарда и острым нарушением мозгового кровообращения. 
Обеспечена работа Центров здоровья  и проведение акции «Тихий Дон – здоровье в каждый дом» с целью выявления факторов риска развития, профилактики и ранней диагностики социально-значимых заболеваний. 
В 2015 году реализуются современные информационные системы. Во всех лечебных учреждениях города организована запись больных на прием по сети «Интернет», компьютеризированы регистратуры. На электронную запись выделяется не менее 25% первичных талонов на прием к врачу. Установлены инфоматы. 

В МУЗ «Городская больница №1» и МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи» установлены информационные системы, позволяющие проводить телемедицинские консультации. 

Проводятся медицинские советы по разбору причин досуточной летальности и смертности пациентов на дому, онкологические советы по разбору причин запущенности онкологического процесса.
Осуществляется контроль за выполнением утвержденных планов мероприятий:

- комплексный план межведомственного взаимодействия по улучшению значений показателей «Дорожной карты» муниципального образования «Город Волгодонск» на 2014-2018 г.г.

- межведомственный план мероприятий, направленный на снижение смертности в городе Волгодонске на 2015-2018 годы,

- план мероприятий по снижению заболеваемости и смертности от онкологических заболеваний в 2015 году.
Материнская смертность – отсутствует. В целях реализации данного показателя выполняются мероприятия утвержденных планов снижения младенческой смертности, ранней постановки на учет по беременности. Осуществляется скрининг беременных женщин. Организовано диспансерное наблюдение беременных с соблюдением необходимых стандартов обследования,  направление беременных с высоким риском в Перинатальный Центр г.Ростова-на-Дону. 

Младенческая смертность – показатель составил 6,2 на 1000 родившихся живыми. Целевой показатель 8,8 на 1000 родившихся живыми достигнут. 

В целях улучшения данного показателя в лечебных учреждениях г.Волгодонска продолжено исполнение городского межведомственного плана мероприятий, направленного на снижение смертности в городе Волгодонске на 2015-2018 годы, усилен контроль за выполнением стандартов оказания медицинской помощи беременным, роженицам, родильницам и детям,  организацией диспансерного наблюдения беременных с соблюдением необходимого обследования, УЗИ диагностики пороков развития плода, скрининга новорожденных на наследственные заболевания, реализации программы родового сертификата, организации работы перинатального центра, эффективного использования медицинского оборудования, поступившего в муниципальные учреждения здравоохранения, оказывающие помощь женщинам и детям в рамках программы модернизации, осуществления работы по привлечению кадрового потенциала. 

Разработаны дополнительные мероприятия, направленные на улучшение медицинской помощи женщинам в период беременности и родов и новорожденным детям, такие как выплаты подъемных в размере 100 тыс.рублей и доплаты к заработной плате в размере  15 тыс. рублей реаниматологам и неонатологам родильного дома МУЗ «Городская больница №1».

Укомплектованность штатных должностей врачей физическими лицами. Вопрос кадрового обеспечения муниципальных учреждений здравоохранения находится на контроле Администрации города Волгодонска. Обеспечен контроль за выполнением утвержденного плана мероприятий по улучшению кадрового обеспечения муниципальных учреждений здравоохранения.  В городе в рамках программы развития здравоохранения реализуются мероприятия, направленные на привлечение специалистов.

В соответствии с постановлением Администрации города Волгодонска от 21.09.2011 № 2525 «Об утверждении Положения о порядке расходования средств местного бюджета на реализацию мероприятий по улучшению обеспечения муниципальных учреждений здравоохранения города Волгодонска медицинскими кадрами»:

- ежемесячная доплата специалистам дефицитных специальностей в размере 8 тыс. рублей (получают 6 молодых специалистов особо дефицитных специальностей), 

- единовременное пособие (подъемные) в размере 25000,0 рублей (получили 7 врачей-специалистов: 1 врач-кардиолог, 1 врач- травматолог –ортопед, 4 врача-педиатра, 1 врач-кардиолог, прибывшие в город Волгодонск из других субъектов Российской Федерации).

В соответствии с постановлением Администрации города Волгодонска от 13.02.2014 № 318  «Об утверждении и порядке расходования средств местного бюджета на реализацию мероприятий по снижению младенческой смертности в городе Волгодонске»:

- ежемесячная доплата к основной заработной плате в размере 15 тыс. рублей (получают 4 врача-неонатолога , 6 врачей-реаниматологов);
- единовременное пособие (подъемные) в размере 100 000 рублей (получили 4 врача-специалиста: 2 врача - неонатолога  и 2 врача- анестезиолога-реаниматолога).
Обеспечены служебным жильем 29 семей медицинских работников.

Молодым специалистам, обучающимся в интернатуре (ординатуре) ежемесячно выплачивается доплата к стипендии в размере 5000, 0 рублей – в 2015 году такую доплату получают 2 человека. 

Осуществляется поддержка молодых специалистов здравоохранения и работников дефицитных специальностей в улучшении жилищных условий (в программе государственной поддержки участвовали 23 врача).

Проводится работа по заключению договоров о целевом обучении и выдаче целевых направлений для поступления в ГБОУ ВПО РостГМУ (в настоящее время  целевые направления выданы 29 выпускникам школ города Волгодонска). В 2015 году планируется принять на работу 6 выпускников медицинских ВУЗов: 1 врача детского хирурга в МУЗ «ГБСМП», 1 врача-рентгенолога в МУЗ «ГП №1» и 2 врачей неонатологов, 1 анестезиолога-реаниматолога и 1 врача акушер-гинеколога в МУЗ «ГБ№1».
Совместно с Управлением образования г. Волгодонска осуществляется работа среди учеников старших классов по профессиональной ориентации с выбором профессии врача.

Регулярно проводится работа с ГКУ РО «Центр занятости населения г.Волгодонска» по привлечению кадров. Сведения о наличии вакансий регулярно обновляются на сайтах лечебных учреждений. На сегодняшний день имеются 78 вакансий по врачам (терапевтов – 13 человек, педиатров – 9 человек, врачей школьно-дошкольного отд. – 6 человек, неврологов – 6 врачей,5 врачей СМП), и 41 вакансия по средним медицинским работникам. 

Трудоустроены на работу 15 человек, прибывших с Украины, это  7 врачей, 5 медицинских сестер, 1 биолог, 1 санитарка и 1 технический работник.  
Организованы встречи с выпускниками, интернами и ординаторами РостГМУ, ВолгГМА, СтавГМУ, Астраханская медицинская академия, в том числе на распределении по вопросам последипломной подготовки и трудоустройства.
Несмотря на проводимые мероприятия достижение планового значения целевого показателя «укомплектованность штатных должностей врачей физическими лицами» зависит и от ряда независящих от здравоохранения факторов: социальная обстановка, уровень материального благосостояния и т.д.
Руководитель целевой программы, 

начальник Управления здравоохранения          


В.Ю. Бачинский  

С.Г. Заболотских
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