п.1
Статистическая информация о деятельности учреждений здравоохранения города Волгодонска
(конъюнктурный обзор)

2014год
Общая оценка демографической ситуации.

Среднегодовая численность населения города Волгодонска в 2014 году составила 170,1 тыс. человек. 

Естественный прирост населения в 2014 году остался на уровне 2013 года - «+1,0» на 1000 населения. Положительная динамика естественного демографического роста отмечается с 2011 года, когда она составила «+0,4» на 1000 населения. 

Показатель рождаемости в 2014 году составил 11,6 на 1000 населения, что соответствует прошлогоднему значению. 
Смертность населения в 2014 году по сравнению с 2013 годом снизилась и составила 10,4 на 1000 населения. В 2013 году показатель был равен 10,6 на 1000 населения. Целевой показатель достигнут (10,4 на 1000 населения).

Смертность населения трудоспособного возраста в 2014 году составила 399,6 на 100 тыс. населения, что ниже показателя прошлого года – 407,8 на 100 тыс. населения.

Смертность населения от болезней системы кровообращения имеет устойчивую тенденцию к снижению: 582, 9 на 100 тыс. населения – в 2012 году; 512,9 на 100 тыс. – в 2013 году и 485,6 на 100 тыс. населения – в 2014 году. Целевой показатель улучшен (590,1 на 100 тыс. населения).

Смертность населения трудоспособного возраста от болезней системы кровообращения так же снижена: в 2014 году составила 124,2 на 100 тыс. населения, в 2013 года составляла 127,81 на 100 тыс. населения. 

Смертность от туберкулеза имеет устойчивую тенденцию к снижению: в 2012 году - 11,1 на 100 тыс. населения, в 2013 году – 10,35 на 100 тыс. населения и 7,0 на 100 тыс. населения – в 2014 году. Целевой показатель улучшен (11,1на 100 тыс. населения).
Случаев материнской смертности в 2014 году, также как и в 2013 году, не зарегистрировано.
Смертность от новообразований увеличилась и составила в 2014 году 194,6 на 100 тыс. населения. В 2012 году показатель составлял 192,1 на 100 тыс. населения, в 2013 году 156,3 на 100 тыс. населения. Целевой показатель не достигнут – 179,5 на 100 тыс. населения.

Значительно снижена младенческая смертность с 17,6 на 1000 родившихся живыми в 2013 году до 9,6 на 1000 родившихся живыми в 2014 году.  Однако целевой показатель не достигнут – 8,8 на 1000 родившихся живыми.
Мероприятия, направленные на укрепление здоровья населения и снижение смертности. 

В городе функционируют 7 муниципальных учреждений здравоохранения: «Городская больница №1», «Городская больница скорой медицинской помощи», «Родильный дом», «Детская городская больница», «Городская поликлиника №1», «Городская поликлиника №3», «Стоматологическая поликлиника».

Деятельность муниципальных учреждений города Волгодонска осуществляется в соответствии с  территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Ростовской области и направлена на достижение стратегической цели по обеспечению повышению качества медицинских услуг и доступности медицинской помощи. В своей работе муниципальные учреждения здравоохранения руководствуются Указами Президента Российской Федерации. С 2013 года в целях повышения эффективности здравоохранения определены целевые показатели «дорожной карты». 


В целях повышения качества медицинских услуг и доступности медицинской помощи определены тактические задачи муниципальной программы «Развитие здравоохранения города Волгодонска»:

- укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений здравоохранения, 

- информационное, программное и материально-техническое обеспечение, 

- создание условий для привлечения в муниципальные учреждения здравоохранения города врачей-специалистов,

- профилактика, раннее выявление неинфекционных заболеваний, патологических факторов их развития и другие.

На исполнение муниципальной программы «Развитие здравоохранения города  Волгодонска» на 2014 год утверждено по смете 88122,7 тыс.руб., в том числе: 26707,1 тыс. руб. за счет областного бюджета, 61415,6 тыс. руб. за счет местного бюджета. 

Освоено средств на 01.01.2015г. – 78055,6 тыс. руб., в том числе: 24324,4 тыс. руб. из областного бюджета, 53731,2 тыс. руб. из местного бюджета. Исполнение составило - 88,6%. Не использованы средства: 

· ПСД в сумме 5426,9 тыс. руб. на капитальный ремонт терапевтического корпуса МУЗ «ГБ №1» - находится на проверке в государственной экспертизе.
· текущий ремонт инфекционного отделения МУЗ «ГБ №1» в сумме 2013,8 тыс. руб. – работы выполнены в полном объеме 31.12.2014г. Подрядчику направлены претензионные письма о нарушении сроков выполнения работ, о начислении пени. Приемка выполненных работ будет осуществлена в 2015 году.

· приобретение мебели для МУЗ «ДГБ» в сумме 112,5 тыс.руб.  - поставка товара произведена в полном объеме 31.12.2014г. Сборка и установка мебели будет осуществлена в 2015 году.

Показатели структурных преобразований системы оказания медицинской помощи («Доля расходов на оказание скорой медицинской помощи вне медицинских организаций от всех расходов на программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи», «Доля расходов на оказание медицинской помощи в амбулаторных условиях от всех расходов на программу государственных гарантий», «Доля расходов на оказание медицинской помощи в амбулаторных условиях в неотложной форме от всех расходов на программу государственных гарантий», «Доля расходов на оказание медицинской помощи в условиях дневных стационаров от всех расходов на программу государственных гарантий», «Доля расходов на оказание медицинской помощи в стационарных условиях от всех расходов на программу государственных гарантий») находятся в пределах установленного государственного задания на 2014 год и в пределах заработанных средств в рамках программы ОМС.
Не выполнен показатель «Доля расходов на оказание скорой медицинской помощи вне медицинских организаций от всех расходов на программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи». При плановом значении на 2014 г. – 7,1 % фактическое исполнение составило – 7,3 %. Финансирование данного вида помощи согласно Тарифного соглашения производится по среднедушевому нормативу на 1-го застрахованного и не зависит от фактического выполнения вызовов. В целом количество вызовов в 2014 году составило – 60898 вызовов. В сравнении с 2013 году количество вызовов сократилось на 4393 вызова или на 6,7 %, что говорит о положительной динамике в работе СМП.  Одной из причин снижения вызовов – оказание неотложной медицинской помощи на базе кабинетов неотложной помощи в поликлиниках города. Кассовые расходы  по отделению скорой помощи  сложились в пределах подушевого финансирования. 
Для повышения доступности скорой и неотложной медицинской помощи гражданам города с 01.07.2014г. в муниципальных поликлиниках начали работу кабинеты неотложной помощи, отработан Регламент взаимодействия служб города. За счет местного бюджета приобретены 3 машины  для оказания неотложной медицинской помощи на сумму 1407 тыс. рублей.
Усилен контроль за использованием полученного  в рамках программы «Модернизация здравоохранения города Волгодонска на 2011-2013 годы» медицинского оборудования. 

Завершено внедрение современных информационных систем в муниципальных учреждениях здравоохранения города, которое реализуется в рамках программы модернизации. В ходе выполнения мероприятия в МУЗ «Городская поликлиника №1», МУЗ «Городская поликлиника №3», МУЗ «Стоматологическая поликлиника», МУЗ «Родильный дом», МУЗ «Детская городская больница» организована запись больных на прием по сети «Интернет», компьютеризированы регистратуры. На электронную запись выделяется не менее 25% первичных талонов на прием к врачу. С 01.10.2014г. в МУЗ «Городская поликлиника №1» внедрена система регионального сегмента единой государственной информационной системы здравоохранения (РС ЕГИСЗ), работают 2 инфомата. 


В МУЗ «Городская больница №1» и МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи» установлены информационные системы, позволяющие проводить телемедицинские консультации. 
В муниципальных учреждениях здравоохранения организован персонифицированный учет медицинских услуг, появилась возможность ведения медицинской документации, единого регистра  медицинских работников, электронного паспорта медицинского учреждения в электронном виде.
В 2014 году завершен капитальный ремонт зданий инфекционного отделения МУЗ «Детская городская больница» по адресу ул. Морская,124а, отремонтированы все системы жизнеобеспечения (выполнена замена системы отопления, электроснабжения, водоснабжения, вентиляции), выполнены общестроительные, отделочные работы. Всего сумма капитального ремонта составила – 44 814,7 тыс.руб., в том числе 18 457,7 тыс.руб. за счет средств областного бюджета, 26 357,1 тыс.руб. за счет средств местного бюджета.  
Закуплена мебель для инфекционного отделения МУЗ «Детская городская больница» на сумму 833,0 тыс. руб.  Выполнен текущий ремонт инфекционного отделения, отделения функциональной диагностики МУЗ «Городская больница №1», на сумму 2 772,3 тыс.руб., выполнено устройство крыльца и благоустройство прилегающей территории родильного дома МУЗ «Городская больница №1» на сумму 1 069,5 тыс.руб.

Выполнен перевод нежилого помещения в жилое и перепланировка под квартиры для служебного жилья по адресу ул. Молодежная 7, сумма затрат составляет 2 353,12 тыс.руб.

Закуплена  медицинская мебель для укомплектования инфекционного отделения МУЗ «Городская больница № 1» г. Волгодонска за счет средств местного бюджета на сумму 1476,5 тыс. рублей.

Произведен капитальный ремонт по замене лифтов в МУЗ «ГБСМП» за счет местного бюджета на сумму 6744,6 тыс. рублей.

За 2014 г по МУЗ г. Волгодонска выполнение гарантированных объемов составило: 

· по стационарной помощи на 99,4 % и составили 275868 койко-дня при плане 277646 койко-дней, 

· по стационаро-замещающей помощи (дневные стационары) выполнено на 99,7 % и составило 121004 койко-дня при плане 121415 койко-дня, 

· по амбулаторно- поликлинической помощи выполнение составило 99,96% или 1 488 889 посещений при плане 1 489 550 посещений.

Количество госпитализаций
 на круглосуточные койки составило 187 на 1000 населения, количество госпитализаций на койки дневного стационара составило 61 на 1000 населения. Средняя длительность лечения на круглосуточной койке – 9,3 день (целевой показатель – 9,4), на дневной койке – 10,4 дней. Работа круглосуточной койки по итогам 2014 года составила 339 день (целевой показатель – 324,5). Данные целевые показатели «дорожной карты» выполнены.
Количество посещений на одного жителя составило 9,7 посещений, что лучше прошлогоднего значения – 9,3.

Объем скорой медицинской помощи на 1-го жителя составил 0,352 вызовов, что лучше прошлогоднего значения - 0,376 вызовов, но выше планового показателя - 0,318 вызова на одного жителя.

За 12 мес. 2014 г. прошли диспансеризацию в рамках ОМС взрослое население в количестве 16 134 человек при плане на 2014 г. 16000 человек. Выполнение составило 100,8 %.  Диспансеризацией 14-летних подростков охвачено 1158 человек (100% от плана). Диспансеризацией детей-сирот охвачено 695 человек (100% от плана). Лица с вновь выявленными заболеваниями взяты на диспансерный учет.

В целях снижения смертности населения в Управлении здравоохранения г.Волгодонска проведено 12 акушерско-педиатрических совета по разбору случаев младенческой смертности, 12 онкологических советов по разбору запущенных случаев онкозаболеваний и 12 медицинских советов по разбору причин досуточной летальности и смертности населения.  В 2015 году в Управлении здравоохранения г.Волгодонска ежеквартально будут проводиться медицинские советы по разбору поздней диагностики случаев туберкулеза.
В целях снижения показателя по  смертности населения, в том числе от всех причин и от новообразований, в 2014 году проводились профилактические медицинские осмотры. Осуществлялись мероприятия по профилактике и раннему выявлению туберкулеза и онкологических заболеваний. Реализовывались мероприятия, направленные на профилактику, выявление, лечение и совершенствование мер противодействия распространению ВИЧ-инфекции и вирусных гепатитов В и С среди населения города Волгодонска. 
На базе сосудистого центра МУЗ «Городская больница №1» г.Волгодонска согласно стандартам оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями проводится тромболитическая терапия больным с острым коронарным синдромом и острым нарушением мозгового кровообращения. В поликлиниках города проводили работу школы для больных. Осуществлялось направление граждан города Волгодонска на получение высокотехнологичной медицинской помощи. ВМП получили 266 человек, в том числе 56 детей.  
С целью выявления факторов риска развития, профилактики и ранней диагностики социально-значимых заболеваний в городе Волгодонске активно проводили работу центры здоровья, всего обследовано 5228 человек взрослого населения (при плане на 2014 год -5200 чел.) и  3951 ребенок (при плане на 2014 год - 3951 чел.). Ежемесячно проводилась акция «Тихий Дон – здоровье в каждый дом».
Мероприятия по совершенствованию службы детства и родовспоможения. 
Значительно снижена младенческая смертность с 17,6 на 1000 родившихся живыми в 2013 году до 9,6 на 1000 родившихся живыми в 2014 году.  Однако целевой показатель – 8,8 на 1000 родившихся живыми не достигнут.
В возрасте до одного года умерло 19 детей. Из числа их родителей 17 человек имели регистрацию в Волгодонске, 1 - не имели регистрации; один ребенок отказной с рождения. В результате рассмотрения случаев детской смертности на заседаниях врачебной комиссии непредотвратимыми признаны 2 случая вследствие врожденной патологии. Непосредственными причинами смерти детей в возрасте до года явились: болезни новорожденных – 12 случаев, врожденные пороки развития – 5, инфекционные заболевания - 1, травма от внешних причин (ДТП) – 1. 

Смертность детей от 0 до 17 лет снизилась и составила 8,1 на 10 тыс. населения, что лучше показателя по «дорожной карте» - 8,6 на 10 тыс. населения. От года до 18 лет умерли 5 детей: острая пневмония – 2 ребенка, сочетанная травма головы и тела – 1, прогрессирующая миопатия Дюшена – 1, причина смерти устанавливается - 1. В 2013 году смертность детей от 0 до 17 лет была выше – 14,4 на 10 тыс. населения.

В целях улучшения данного показателя по младенческой смертности в лечебных учреждениях г.Волгодонска исполняется городской межведомственный план мероприятий по снижению младенческой смертности в г.Волгодонске и план мероприятий по снижению младенческой смертности МЗРО, реализовывается программа родового сертификата. Усилен контроль за выполнением стандартов оказания медицинской помощи беременным, роженицам, родильницам и детям,  организацией диспансерного наблюдения беременных с соблюдением необходимого обследования. Проводится УЗИ диагностика пороков развития плода, скрининг новорожденных на наследственные заболевания, эффективно используется медицинское оборудование, поступившее в муниципальные учреждения здравоохранения, оказывающие помощь женщинам и детям в рамках программы модернизации, осуществляется работа по привлечению кадрового потенциала. 

С целью решения кадрового вопроса по оказанию медицинской помощи новорожденным и женщинам во время родов и в послеродовом периоде реализуется Постановление Администрации города Волгодонска от 13.02.2014 №318 «Об утверждении Положения о порядке расходования средств местного бюджета на реализацию мероприятий по снижению младенческой смертности в городе Волгодонске». В рамках Постановления врачам – неонатологам и реаниматологам, работающим в родильном доме  МУЗ «Городская больница №1» за счет местного бюджета производятся:

- выплаты подъемных в размере 100 тыс. руб.

- доплаты к заработной плате в размере 15 тыс. руб.  

Выполнены мероприятия по проведению дополнительной диспансеризации детей: 14-летних подростков, детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В рамках реализации программы родового сертификата дополнительное финансирование в 2014 году составило 28287,0 тыс. руб. Средства 2014 года и остаток средств 2013 года направлены на приобретение оборудования и изделия медицинского назначения в размере – 10377,0 тыс. руб., на приобретение медикаментов – 2576,2 тыс. руб., на выплаты по заработной плате – 14942,8 тыс.руб.

Мероприятия по снижению инфекционной и паразитарной заболеваемости.

В 2014 году эпидемиологическая ситуация по инфекционным и паразитарным заболеваниям в городе Волгодонске сохранялась стабильной. 

В 2014 году не регистрировалась заболеваемость дифтерией,  эпидемическим паротитом, краснухой, полиомиелитом, корью. Последний случай заболеваемости дифтерией на территории г.Волгодонска зарегистрирован в 2003 году, краснухи в 2008 году, кори в 2013 году.

В 2014 году в г. Волгодонске была продолжена работа по реализации  «Национального плана действий по поддержанию свободного от полиомиелита статуса Российской Федерации после искоренения полиомиелита в Европейском регионе». В 2014 году случаев ОВП в г.Волгодонске не зарегистрировано. В 2013 году при обращении за медицинской помощью выявлено 2 случая ОВП.

Из инфекций управляемых средствами иммунопрофилактики зарегистрировано 3 случая коклюша (1 ребенок не привит, 2 ребенка  привиты). Групповой и вспышечной заболеваемости не зарегистрировано.

Иммунизация детского и взрослого населения города Волгодонска в 2013 году проведена в рамках Национального календаря прививок и приоритетного национального проекта «Здоровье» согласно плану иммунизации и выделенным вакцинам. Охват прививками в декретированные возраста при нормируемом показателе не менее 95% по итогам года выполнен. 

Заболеваемость ОРВИ и гриппом в сезон 2013-2014 года не  превышала эпидпороговый уровень. В течение 2014 года ЛПУ города проводился мониторинг за гриппом, обследовано в лаборатории ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» 51 человек, грипп А (H1N1) выявлен у 1 больного.

Одной из основных задач в борьбе с гриппом является иммунизация населения современными противогриппозными вакцинами. В период подготовки к эпидсезону 2014-2015 года в городе Волгодонске против гриппа привито 44943 человека, охват 26,4% населения, за счет работодателей - 1733 человека.

На протяжении 5 летнего наблюдения эпидемиологическая ситуация в            г. Волгодонске по заболеваемости острыми кишечными инфекциями (ОКИ) сохранялась благополучной. 

В течение 2014 года на территории города заболеваемость лихорадкой Западного Нила, Конго-Крымской геморрагической лихорадкой (ККГЛ) не регистрировалась. Завозные и местные случаи заболевания малярией в 2014 году не отмечались. 
В 2014 году на территории г. Волгодонска имеет место благополучная эпидемиологическая и эпизоотологическая ситуация по бруцеллезу, бешенству среди людей и животных, холере.

В 2014 году широкой санитарно-просветительной работой охвачены сферы здравоохранения, образования, культуры, молодежной политики и т.д.

Мероприятия по предупреждению и борьбе с социально значимыми заболеваниями.
В 2014 году проведено заседание комиссии по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения города Волгодонска, протокол № 3 от 19.03.2013г. «О состоянии заболеваемости социально  значимыми болезнями и мерам по их предупреждению среди жителей г. Волгодонска».

Туберкулез.

Эпидемиологическая ситуация по заболеваемости туберкулезом в городе продолжает сохраняться напряженной, несмотря на снижение заболеваемости в 1,55 раза. В 2014 году зарегистрировано 49 вновь выявленных случаев, показатель 31,8 на 100 тыс. населения, в 2013 году зарегистрировано 76 случаев, показатель 45,2.  Целевой показатель заболеваемости от туберкулеза – 42,2 на 100 тыс. населения.
В результате принятых мер по лечению больных смертность от туберкулеза имеет устойчивую тенденцию к снижению: в 2011 году - 11,7 на 100 тыс. населения, в 2012 году - 11,1 на 100 тыс. населения, в 2013 году – 10,35 на 100 тыс. населения, в 2014 году – 7,0 на 100 тыс. населения. Целевой показатель смертности от туберкулеза – 11,1 на 100 тыс. населения.

В 2013 году проведено 19628 флюорографических исследований, что на 4,1% больше, чем в 2013 году (18853 исследования). Охвачено рентгенфлюорографией 98,2% декретированных контингентов. Случаев несвоевременной диагностики туберкулеза по вине медицинских работников не установлено.

В целях профилактики заболевания проводились профилактические прививки. Выполнение годового плана по иммунизации против туберкулеза составило 99,9% (в 2013 году – 99,8%).

Проводилась масштабная информационная пропагандистская деятельность с привлечением средств массовой информации и интернета.
ВИЧ-инфекция.
В 2014 году по г. Волгодонску зарегистрировано 19 вновь выявленных ВИЧ инфицированных (в 2013 году – 23 ВИЧ инфицированных), показатель – 11,2 на 100 тыс. населения (в 2013 году - 13,5 на 100 тыс. населения). Заболеваемость регистрировалась в основном среди работоспособных групп населения. Доля вновь выявленных ВИЧ-инфицированных половым путем составила 52,6%, при употреблении внутривенных наркотиков - 47,3%.  
Проводилась масштабная информационная пропагандистская деятельность с привлечением средств массовой информации и интернета.

Мероприятия по лекарственному обеспечению льготных категорий граждан 

В 2014 году отпущено федеральным льготникам 62016 рецептов на сумму 36156,3 тыс. рублей, средняя стоимость рецепта – 582 рубля. Региональным льготникам отпущено 46444 рецепта на сумму 20787,4 тыс. рублей, стоимость одного рецепта – 448 рублей. 

Кроме того, за счет средств регионального бюджета 172 федеральных льготника, в том числе страдающих орфанными заболеваниями, обеспечено медикаментами на сумму 47970 тыс. рублей по 315 рецептам, средняя стоимость составила 152286 рублей.

С целью контроля за обоснованным и рациональным назначением лекарственных средств при Управлении здравоохранения  г.Волгодонска организован совет по контролю целесообразности назначения лекарственных средств и правильности их выписки, в 2014 году проведено заседания. 

Мероприятия по улучшению кадрового обеспечения муниципальных учреждений здравоохранения. 

Вопрос кадрового обеспечения муниципальных учреждений здравоохранения находится на контроле Администрации города Волгодонска. В городе  в рамках программы развития здравоохранения реализуются мероприятия, направленные на привлечение молодых специалистов, такие как: доплаты специалистам дефицитных специальностей (9 человек получают ежемесячную доплату в размере 8 тыс. рублей), выплаты подъемных (7 человек в 2014 году получили по 25 тыс. руб., в размере 100 000 рублей 4 врача-специалиста), предоставление служебного жилья  (29 семей обеспечены по состоянию на 01.01.2015 года), организационная помощь  участия в программе государственной поддержки молодым специалистам здравоохранения и работникам дефицитных специальностей в улучшении жилищных условий (20 врачей направили заявление для участия в программе), доплаты к стипендиям студентам, обучающимся  в интернатуре и ординатуре  (в 2014году – 6 человек). 
За 12 месяцев 2014 года трудоустроено в муниципальных учреждениях здравоохранения г.Волгодонска на врачебные должности – 35 человек.
В сентябре 2014 года приняты на работу в муниципальные учреждения здравоохранения г.Волгодонска 9 молодых  специалистов:
· 4 врача педиатр -участкового (в МУЗ «ДГБ»),
· 1 врач травматолог-ортопед  (в МУЗ «ГБСМП»),

· 1 врач анестезиолог-реаниматолог  ( в МУЗ «ГБ №1»),

· 1 врач  неонатолог ( в МУЗ «ГБ №1»),

· 1 врач  эндокринолог  ( в МУЗ «ГП №1»),

· 1 врач  стоматолог  ( в МУЗ «Стом.п-ка»).
Для привлечения специалистов для работы в МУЗ г. Волгодонска проводятся следующие мероприятия:

1. Постоянно подается (в течении всего года) информация в центр занятости г.Волгодонска  об имеющихся вакансиях врачей и средних медицинских работников, подавались объявления в областные газеты, размещалась информация в Интернете.

2. Для обеспечения МУЗ врачебными кадрами принимаются меры по обеспечению   служебным жильем врачей - специалистов. 

3. Подаются списки врачей в ГОУ «Агентство жилищных программ» г.Ростова-на-Дону для  участия в губернаторской программе обеспечения жильем сотрудников бюджетной сферы. 

По итогам 2014 года в муниципальных учреждениях здравоохранения города Волгодонска сложились следующие показатели в части средней заработной платы отдельных категорий работников:

- врачи и работники медицинских организаций, имеющие высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование, предоставляющие медицинские услуги: темп роста к предыдущему году в процентах составил на 01.01.2015 – 111,7 %. Среднемесячная заработная плата составила 33 181,8 руб./месяц. Соотношение к средней заработной плате по Ростовской области составило – 139,8% при плане 135,7%.

- средний медицинский (фармацевтический) персонал, обеспечивающий предоставление медицинских услуг: темп роста к предыдущему году в процентах составил на 01.01.2015 – 111,8 %. Среднемесячная заработная плата составила 18 965,5 руб./месяц. Соотношение к средней заработной плате по Ростовской области составило – 79,9 %, при плане 76,3%.

- младший медицинский персонал, обеспечивающий предоставление медицинских услуг: темп роста к предыдущему году в процентах составил на 01.01.2015 – 117,1%,  Среднемесячная заработная плата составила 12 668,3 руб./месяц. Соотношение к средней заработной плате по Ростовской области составило – 53,4%, при плане 51,7%. 

Таким образом, в целом по МУЗ г. Волгодонска по итогам 2014 года основные показатели «дорожной карты» в части соотношения средней заработной платы выполнены и достигли контрольных цифр. 

Работа с обращениями граждан.

В Управлении здравоохранения и его структурных подразделениях работа с обращениями граждан является одним из основных направлений работы. Все обращения граждан в 2014 году были поставлены на контроль, соблюдались сроки исполнения. 

Проводится прием посетителей на личных приемах у начальника Управления здравоохранения, главных врачей муниципальных учреждений здравоохранения, Организована работа телефона «Горячей линии». Сотрудниками Управления здравоохранения и лечебных учреждений города осуществляется общение с пользователями интернет-сайтов Управления здравоохранения и лечебных учреждений города Волгодонска.

За анализируемый период наблюдается снижение количества поступивших обращений на 8,6%: со 338 обращений в 2013 году до 308 в 2014 году. Количество коллективных обращений в 2014 году осталось на уровне 2013года - 4 обращения. Количество обоснованных жалоб уменьшилось на 12,5% - с 8 в 2013 году до 7 жалоб в 2014 году. Все жалобы рассмотрены, виновные сотрудники понесли дисциплинарные взыскания.
РЕЗЮМЕ: 
В целом, в 2014 году учреждения города работали стабильно удовлетворительно. 

Основные задачи на 2015 год:
1. Решение кадрового вопроса: добиться улучшения укомплектованности штатного расписания врачами, в том числе неонатологами, анестезиологами-реаниматологами для оказания медицинской помощи женщинам в период родов и новорожденным детям. 

2. Добиться снижения показателя детской смертности до целевого значения. 
3. Добиться снижения показателя смертности от онкологических заболеваний до целевого значения.
Начальник
Управления здравоохранения           
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