Пояснительная записка 

 К отчету о результативности проводимых программных мероприятий
муниципальной долгосрочной целевой программы
«Развитие здравоохранения города Волгодонска» на 2014 год

по состоянию на «01» июля 2014 года
.
ОТЧЕТ

 О РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ ПРОВОДИМЫХ

ПРОГРАММНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

Ожидаемая продолжительность жизни – показатель при плановом значении 71,8 лет по состоянию на 01.07.2014г. составил 68,7 лет, что ниже планового значения на 4,3%. Показатель рассчитывается по итогам года. В целях улучшения данного показателя осуществляется диспансеризация взрослого населения. В I полугодии 2014 года осмотрено 7893 человека, запланировано осмотру в 2014 году 16000 человек. Организовано диспансерное наблюдение как по вновь выявленным больным, так и состоящим на учете. Лечение пациентов осуществляется по утвержденным стандартам оказания медицинской помощи. Проводятся медицинские советы по разбору причин досуточной летальности и смертности пациентов на дому, онкологические советы по разбору причин запущенности онкологического процесса.
Материнская смертность – отсутствует. В целях реализации данного показателя выполняются мероприятия утвержденных планов снижения младенческой смертности, ранней постановки на учет по беременности. Осуществляется скрининг беременных женщин. Организовано диспансерное наблюдение беременных с соблюдением необходимых стандартов обследования,  направление беременных с высоким риском в Перинатальный Центр г.Ростова-на-Дону. 


Младенческая смертность – показатель составил 10,6 на 1000 родившихся живыми, целевой показатель по году 8,8 на 1000 родившихся живыми. Целевой показатель пока не достигнут, но благодаря принимаемым мерам наблюдается регулярная положительная динамика (на 01.01.2014г. показатель составлял 17,6; в I квартале 2014 года – 12,71; на 01.06.2014г. – 11,15;  на 10.07.2014 – 10,6). 


В целях улучшения данного показателя в лечебных учреждениях г.Волгодонска продолжено исполнение городского Плана по снижению младенческой смертности в г.Волгодонске и плана мероприятий по снижению младенческой смертности МЗРО, усилен контроль за выполнением стандартов оказания медицинской помощи беременным, роженицам, родильницам и детям,  организацией диспансерного наблюдения беременных с соблюдением необходимого обследования, УЗИ диагностики пороков развития плода, скрининга новорожденных на наследственные заболевания, реализации программы родового сертификата, организации работы перинатального центра, внедрения в рамках программы модернизации  оказания медицинской помощи по полному тарифу  новорожденным и родильницам, эффективного использования медицинского оборудования, поступившего в муниципальные учреждения здравоохранения, оказывающие помощь женщинам и детям в рамках программы модернизации, осуществления работы по привлечению кадрового потенциала. 

Разработаны дополнительные мероприятия, направленные на улучшение медицинской помощи женщинам в период беременности и родов и новорожденным детям, такие как выплаты подъемных в размере 100 тыс.рублей и доплаты к заработной плате в размере  15 тыс. рублей реаниматологам и неонатологам родильного дома МУЗ «Городская больница №1», открытия в МУЗ «ГБ №1» г.Волгодонска с 01.01.2014г. отделения реанимации и интенсивной терапии для новорожденных, усиление контроля за ведением беременности повышенного риска и др. Принят на работу 1 врач-неонатолог, которому выплачены подъемные в размере 100 тыс. руб. МУЗ «Городская больница №1» заключила договор с врачом-педиатром о бесплатном прохождении интернатуры по неонатологии, после прохождения которой врач будет принят на работу по специальности неонатолог.

Укомплектованность штатных должностей врачей физическими лицами. Вопрос кадрового обеспечения муниципальных учреждений здравоохранения находится на контроле Администрации города Волгодонска. В городе в рамках программы развития здравоохранения реализуются мероприятия, направленные на привлечение молодых специалистов, такие как: 

· доплаты специалистам дефицитных специальностей (9 молодых специалистов особо дефицитных специальностей, получают ежемесячную доплату в размере 8 тыс. рублей), 

· доплаты к стипендиям студентам, обучающимся в интернатуре и ординатуре (в 2014 году получают 6 человек в размере 5 тыс. рублей), 

· предоставление служебного жилья (28 семей обеспечены по состоянию на 01.04.2014 года), 

· организационная помощь участия в программе государственной поддержки молодым специалистам здравоохранения и работникам дефицитных специальностей в улучшении жилищных условий (16 врачей направили заявление для участия в программе). 

· выполнение мероприятий по снижению младенческой смертности и привлечение медицинских кадров неонатологов и анестезиологов-реаниматологов в родильный дом МУЗ «ГБ №1» (получают доплату к основной заработной плате 2 врача-неонатолога   в размере 15 тыс. рублей, из них 1 врач-неонатолог получил подъемные в размере 100 тыс. руб., доплату к основной заработной плате получают 3 врача-анестезиолога-реаниматолога в размере 15 тыс. руб.). 

Руководитель целевой программы, 

начальник Управления здравоохранения          


     
Г.М. Антропова  

С.Г. Заболотских
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