Всероссийская неделя тестирования на ВИЧ 10-20 мая

По состоянию на 01.05.2019г. в Ростовской области зарегистрировано 16708 ВИЧ-инфицированных жителей. 

Начиная с 2013г., число новых случаев ВИЧ-инфекции в регионе ежегодно возрастал. В 2018г. он фактически стабилизирован, однако уровень заболеваемости остаётся на высоком уровне.

Основная причина сложившейся ситуации – увеличение доли инфицированных ВИЧ среди внутривенных потребителей психоактивных веществ – 49,3% (РФ 39%). Кроме того, остался высоким среди населения уровень рискованного поведения – при незащищенных половых контактах заразились 49% жителей области.

Город Волгодонск входит с десятку лидеров среди городов Ростовской области по выявляемости новых случаев ВИЧ-инфекции. Увеличение скрининга населения на ВИЧ-инфекцию (28,1% общего населения  г. Волгодонска)   в 2018г. выявило беспрецендентный уровень новых случаев ВИЧ у жителей города  - 81 случай  (2017г. – 48 случаев).

Всего в городе Волгодонске на 01.05.2019г. зарегистрировано 496 случаев ВИЧ-инфекции среди жителей города.
Из общего числа ВИЧ-инфицированных преобладает половой путь инфицирования (при незащищенных половых контактах) – 248 человек, что составляет 51%; в 49% случаев инфицирование произошло  при употреблении инъекционных наркотиков (245 чел.).

За весь период регистрации  ВИЧ-инфекции у жителей г. Волгодонска мужчины составляют 62,3% (309 человек); женщины – 37,7% (187 человек). Умерло –140 человек, в том числе от СПИДа – 17 человек. 

От ВИЧ-инфицированных жительниц г. Волгодонска родились 42  ребенка, 36 детей сняты с «Д»-учёта; 6  детей имеют неокончательный лабораторный диагноз и будут сняты с «Д»-учёта по достижении 1,5 лет.
Среди ВИЧ-инфицированных наибольший процент выявляемости ВИЧ-инфекции приходится на лиц молодого трудоспособного возраста от 18 до 40 лет – 68% , причём 58,5% контингента данной группы составляют активные потребители инъекционных наркотиков, ведущие асоциально-иждивенческий образ жизни.

За 4 месяца  2019 года выявлено 15 новых случаев ВИЧ-инфекции  среди жителей  г. Волгодонска (за этот же период 2018г. – 28 случаев). 

В 2019 году наибольший  процент выявляемости ВИЧ-инфекции приходится на посетителей городских поликлиник при прохождении медицинских осмотров, диспансеризации, обращении к специалистам  - 39%.
Под диспансерным наблюдением на 01.05.2019г. в кабинете врача-инфекциониста по работе с ВИЧ-инфицированными состоит 285 ВИЧ-инфицированных жителей г. Волгодонска. 107 ВИЧ-инфицированных жителя города регулярно получают высокоактивную антиретровирусную терапию по месту жительства из средств федерального бюджета.
В рамках Всероссийской недели тестирования на ВИЧ с 13.05.2019года по 17.05.2019 года в МУЗ «Городская поликлиника №1» и МУЗ «Городская поликлиника №3» будет организовано бесплатное тестирование на ВИЧ-инфекцию всем желающим.

