п.1

Статистическая информация о деятельности учреждений здравоохранения города Волгодонска

(конъюнктурный обзор)

2015год
Общая оценка демографической ситуации.
Среднегодовая численность населения города Волгодонска в  2015 году составила 170152 человека, что на 52 тыс. человек больше, чем в 2014 году (170100 человек). В структуре населения города Волгодонска в сравнении с 2014 годом отмечается увеличение детского населения с17,4% до 17,9% (в абсолютных цифрах с 29717 человек до 30609 человек). 

Естественный прирост населения в 2015году составил «+1,4»  на 1000 населения, что выше прошлогоднего значения - «+1,0» на 1000 населения. Положительная динамика естественного демографического роста отмечается с 2011 года, когда она составила «+0,4» на 1000 населения. 

В 2015 году отмечается рост показателя рождаемости до 12,1 на 1000 населения (показатель рождаемости в 2014 году составил 11,6 на 1000 населения) 

Показатель смертности населения в 2015 году остался на уровне 2014 года - 10,7 на 1000 населения. Несмотря на то, что он выше установленного целевого значения -10,4 на 1000 населения - это один из самых низких показателей по Ростовской области. 

Смертность населения от болезней системы кровообращения – 568,9 на 100 тыс. населения, выше показателя прошлого года - 485,6 на 100 тыс. населения, но ниже целевого показателя 2015 года - 590,1 на 100 тыс. населения. Рост показателя в сравнении с прошлогодним значением объясняется следующими причинами: 
- улучшилась верификация патологоанатомических диагнозов: количество случаев со смертельным исходом с кодировкой R99 (причины смерти не установлены)  уменьшилось с 170 в 2014 году до 75 в 2015году;

- с 2015 года изменился порядок использования термина «Старость» в статистике смертей: ранее данный термин применялся у лиц старше 80 лет, с 2015 года - для лиц  старше 80 лет 11 месяцев 29 дней, что привело к росту причин смерти от болезней системы кровообращения в данной возрастной категории;

- увеличилось число лиц в возрастной группе 81-99 лет, с причиной смерти «болезни системы кровообращения» в сравнении с 2014 годом на 11 человек.
С улучшением верификации патологоанатомических диагнозов связан  рост смертности населения трудоспособного возраста от болезней системы кровообращения — 141,21 на 100 тыс. населения (прошлогоднее значение -124,2 на 100 тыс. населения), вместе с тем, достигнутый показатель меньше установленного на 2015 год целевого значения - 144,0 на 100 тыс. населения. 

Лучше прошлогодних показателей и установленных целевых значений следующие показатели смертности:

- показатель смертности населения трудоспособного возраста - 399,6 на 100 тыс. населения (в 2014 году - 357,53 на 100 тыс. населения; целевой показатель - 446 на 100 тыс. населения)

-показатель младенческой смертности – 6,8 на 1000 родившихся живыми (в 2014 году — 9,6 на 1000 родившихся живыми,  целевое значение – 8,6 на 1000 родившихся живыми), 

- отсутствуют случаи материнской смертности;

- показатель смертности детей от 0 до 4 лет – 14,2 на 10тыс. детей соответствующего возраста (в 2014 году — 21,3 на 10тыс. детей; целевое значение – 19 на 10тыс. детей соответствующего возраста);

- показатель смертности детей от 0 до 17 лет – 5,72 на 10тыс. детей соответствующего возраста (в 2014 году — 8,1 на 10тыс, целевое значение – 8,5 на 10тыс. детей соответствующего возраста); 

- показатель смертности от туберкулеза – 5,88 на 100 тыс. населения (в 2014 году — 7,0 на 100 тыс. населения, целевое значение  – 11,1 на 100 тыс. населения);

Выше прошлогоднего значения и установленного целевого показателя  показатель смертности от новообразований – 223,92 на 100 тыс. населения (в 2014 году — 194,6 на 100 тыс. населения, целевое значение – 179,5 на 100 тыс. населения). 
С целью снижения показателей смертности:

- В городе реализуются межведомственный план мероприятий, направленный на снижение смертности в городе Волгодонске на 2015-2018 годы, план межведомственных мероприятий по снижению младенческой смертности в 2015 году, план мероприятий по снижению заболеваемости и смертности от онкологических заболеваний в 2015 году, план мероприятий по улучшению кадрового обеспечения муниципальных учреждений здравоохранения.

- Вопросы достижения целевых показателей регулярно заслушиваются на заседаниях комиссии по мониторингу указов Президента Российской Федерации под председательством главы Администрации города Волгодонска. 

- Постановлением Администрации города Волгодонска от 26.08.2015г. №1638 создана городская межведомственная комиссия по реализации мер, направленных на снижение смертности населения. Городской межведомственной комиссией по реализации мер, направленных на снижение смертности населения, проведены три заседания, на которых детально разобраны 295 случаев смертности населения трудоспособного возраста на предмет предотвратимости потерь.   


- По результатам анализа признаны условно предотвратимыми 191 случай,  из них по причинам, никогда не обращались в амбулаторно-поликлиническое учреждение по месту жительства и не были информированы о наличии у них заболевания 49% умерших в трудоспособном возрасте. Комиссией приняты решения об активизации среди жителей города всеми заинтересованными ведомствами работы, направленной на формирование здорового образа жизни и профилактику правонарушений, о необходимости увеличения охвата населения, особенно работающего, профилактическими мероприятиями. Управлению здравоохранения, медицинским организациям рекомендовано активизировать работу по увеличению охвата населения профилактическими мероприятиями и повышению качества диспансерного наблюдения.

- Активизирована работа по направлению пациентов на получение высокотехнологичной медицинской помощи.
- Разработаны и утверждены алгоритмы по диагностике и лечению острого коронарного синдрома на этапе СМП. В 2015 году тромболитическая терапия на догоспитальном этапе проведена 2 пациентам с острым инфарктом миокарда и 1 с ОНМК. При оказании стационарного лечения обеспечен дифференцированный тактический подход к маршрутизации пациентов при лечении неотложных состояний, с учетом клинической ситуации:  с целью оказания высокотехнологичной помощи в ГБУ РО «РОКБ» в 2015г. переведены 122 пациента в неотложном состоянии.

- Разработана «Дорожная карта» по организации рентгенэндоваскулярного лечения в МУЗ г.Волгодонска к 2018 году

- В показатели эффективности руководителей и медицинских работников внесены показатели смертности 

- Оптимизирована работа дорогостоящего медицинского оборудования: В сравнении с аналогичным периодом 2014 года увеличилось число КТ-исследований, МРТ- исследований, УЗ исследований. Срок ожидания взрослыми пациентами в плановом порядке МРТ и КТ исследований сократился от нескольких месяцев до двух недель.

- Во всех муниципальных учреждениях здравоохранения, оказывающих первичную медико-санитарную помощь в г.Волгодонске, организована работа смотровых кабинетов: МУЗ «ГП №1» - смешанный смотровой кабинет, МУЗ «ГП №3» - женский и мужской смотровой кабинет, МУЗ «Родильный дом» - женский смотровой кабинет.

- Обеспечен забор материала для цитоморфологических  исследований в ходе проведения плановых эндоскопических исследований при выявлении патологических изменений;


- Организован 100% забор материала для цитологических исследований при проведении профилактических осмотров женщинам 

- Проводятся мероприятия по организации первичных онкологических кабинетов в поликлиниках;

- Проведены мероприятия по повышению эффективности диспансеризации: план диспансеризации отдельных групп  взрослого населения выполнен на 102,1%, на второй этап направлены 36,3% от прошедших диспансеризацию
Кадровое обеспечение муниципальных учреждений здравоохранения.

В городе в рамках программы развития здравоохранения реализуются мероприятия, направленные на привлечение специалистов. В соответствии с постановлением Администрации города Волгодонска от 21.09.2011 № 2525 «Об утверждении Положения о порядке расходования средств местного бюджета на реализацию мероприятий по улучшению обеспечения муниципальных учреждений здравоохранения города Волгодонска медицинскими кадрами» и постановлением Администрации города Волгодонска от 13.02.2014 № 318  «Об утверждении и порядке расходования средств местного бюджета на реализацию мероприятий по снижению младенческой смертности в городе Волгодонске» получают выплаты: ежемесячно в размере 8 тыс. рублей - 8специалистов дефицитных специальностей ; выплачены подъемные  в размере 25 тыс. руб. - 7 человек; ежемесячно в размере 15 тыс. рублей - 13 специалистов дефицитных специальностей, подъемные в размере 100 000 рублей - 4 врача-специалиста.

Молодым специалистам, обучающимся в интернатуре (ординатуре) ежемесячно выплачивается доплата к стипендии в размере 5000, 0 рублей – в 2015 году такую доплату получают 2 человека. 
С 2016 года предусмотрены выплаты в размере 1000 рублей студентам, обучающимся в медицинском ВУЗЕ по целевым направлениям.
Обеспечены служебным жильем 30 семей медицинских работников.
Особое внимание уделяется целевой подготовке студентов. На сегодняшний день в ГБОУ ВПО РостГМУ обучается по целевым направлениям 32 студента, в том числе 7, поступивших в 2015 году. В 2015 году заключено Соглашение о сотрудничестве между Администрацией г.Волгодонска и ГБОУ ВПО РостГМУ МЗ РФ, которое позволит использовать кадровые, материальные, финансовые ресурсы и научный потенциал Университета в эффективной подготовке врачебных кадров для муниципального здравоохранения города Волгодонска. 

В 2015 году в лечебные учреждения города Волгодонска приняты на работу 7 выпускников медицинских ВУЗов: 2 врача-рентгенолога в МУЗ «ГП №1» и МУЗ «ДГБ»,  1 врач-хирург в МУЗ «ГБСМП», 2 врача-неонатолога, 1 анестезиолог-реаниматолог и 1 врач акушер-гинеколог в МУЗ «ГБ№1».


В результате в 2015 году в сравнении с 2014 годом в муниципальных учреждениях здравоохранения увеличилось число врачей, включая специалистов с высшим немедицинским образованием с 503 человек до 509 человек и, как результат, улучшилась укомплектованность штатного расписания врачами с 67,6%  до 68,3%.  Соотношение врачи — средние медицинские работники — 1/ 2,9 - практически в пределах установленного дорожной картой целевого значения — 1/ 3. 
    В 2015 году в сравнении с 2014 годом увеличился удельный вес аттестованных врачей с 42,9% до 43,3%, а также удельный вес аттестованных средних медицинских работников с 71,3% до 72,1%.  

        Не подтвердили сертификаты 0,4% врачей и 1,5% средних медицинских работников (не подтвердившие сертификат находятся в отпусках по уходу за детьми).

По целевым направлениям в ГБОУ ВПО РостГМУ МЗ РФ поступили 7 человек, что на 1 человека больше чем в 2014 году.

В 2015 году в сравнении с 2014 годом отмечается рост числа обращений граждан как в абсолютных числах с 373 до 447, так и в расчете на 100тыс. Населения — с 220,3 до 262,7. Рост числа обращений в первую очередь связан с политикой открытости и доступности для населения, проводимой МЗ РФ, МЗ РО, Управлением здравоохранения. Несмотря на рост абсолютного числа обращений на 74, количество обоснованных обращений выросло только на 1.
Удовлетворенность населения медицинской помощью по результатам независимой оценки качества составила – 89,1%, по анкетированию проведенному в МУЗ г.Волгодонска в течение 2015 года - 78,87%

Сеть ЛПУ
В городе функционируют 7 муниципальных учреждений здравоохранения: «Городская больница №1», «Городская больница скорой медицинской помощи», «Родильный дом», «Детская городская больница», «Городская поликлиника №1», «Городская поликлиника №3», «Стоматологическая поликлиника».

В 2015 году в муниципальных учреждениях здравоохранения функционировали 3 кабинета неотложной медицинской помощи, с 4 до 5 увеличилось число кабинетов медицинской профилактики.

Поликлиническое обслуживание.
В 2015 году в сравнении с 2014 годом отмечается уменьшение функции врачебной должности с 5385 до 5096, что связано с как с уменьшением выделенных в рамках территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Ростовской области объемов медицинской помощи, так и с улучшением укомплектованности муниципальных поликлинических учреждений города медицинскими кадрами. Данная тенденция отмечается в разрезе деятельности врачей основных специальностей. 

Охват профилактическими медицинскими осмотрами населения города Волгодонска увеличился с 99,1% в 2014 году до 99,33% в 2015 году. Охват профилактическими медицинскими осмотрами детей (98,23%) — практически на уровне 2014 года (98,88%), в абсолютных цифрах в 2015 году осмотрены 29587 детей, что на 505 человек больше 2014 года.  

Диспансеризации в 2015 году подлежали 16000 человек взрослого населения, фактически осмотрены 16330 человек. С 19,3% в 2014 году до 36,3% в 2015 году увеличился удельный вес пациентов, направленных на второй этап диспансеризации.

Заболеваемость населения города Волгодонска в 2015 году в сравнении с 2014 годом уменьшилась с 764,5 на 1000 населения до 715,87 на 1000 населения, причем снижение заболеваемости произошло по всем возрастным группам: у взрослого населения на 3,47%, у подростков -на 12,8%, у детского населения на 14,8%. На 6,56% в 2015 году выросла болезненность  взрослого населения, у детей и подростков отмечено снижение болезненности.

На 0,3% выросло количество взрослых пациентов, состоящих на диспансерном учете. Количество детей и подростков, состоящих на диспансерном учете снизилось на12,1% и 7,2% соответственно за счет перехода детей в следующую возрастную группу.

В 2015 году в сравнении с 2014 годом в связи с сокращением в 2015 году на 30 круглосуточных коек, рациональным и эффективным использованием круглосуточного коечного фонда, усилением внутреннего контроля соблюдения стандартов и клинических рекомендаций оказания медицинской помощи, усилением контроля за работой медицинского оборудования увеличилось на 100 посещений:

- 
число лабораторных анализов с 226,9 до 246,1;

· рентгенологических исследований с 7 до 8;

· функциональных исследований с 10,5 до 11,4;

· физиопроцедур с 44,7 до 47,5.

Практически на уровне 2014 года сохраняется процент беременных, взятых на учет со сроком беременности до 12 недель — 84,66%. На 0,05% увеличился удельный вес преждевременных родов (1,75%).

Несмотря на рост в сравнении с 2014 годом заболеваемости новорожденных с 386,3 на 1000 родившихся живыми до 389,73 на 1000 родившихся живыми, в 2015 году отмечается снижение смертности новорожденных с 4,0 на 1000 родившихся живыми до 3,73 на 1000 родившихся живыми.

Выше прошлогоднего значения и установленного целевого показателя  показатель смертности от новообразований – 223,92 на 100 тыс. населения ( в 2014 году — 194,6 на 100 тыс. населения, целевое значение – 179,5 на 100 тыс. населения). Управлением здравоохранения, Онкологическим Советом при Управлении здравоохранения проведен детальный разбор всех случаев выявления запущенных форм онкологических заболеваний и случаев смерти населения от новообразований в течение года с момента установления диагноза злокачественного образования. Основные причины запущенности - позднее обращение за медицинской помощью и скрытое течение заболевания. Основные причины высокой смертности – высокая заболеваемость: в 2015 году отмечается ее рост с 468,0 на 100 тыс. до 488,97 на 100 тыс.  Удельный вес IV клинической группы в общем числе больных с впервые установленным диагнозом составил 12,5% , что несколько выше 2014 года (12,4%). В 2015 году увеличился удельный вес пациентов со злокачественными новообразованиями, выявленными в ранней стадии — 56,1% (в 2014 году — 56,0%).


Приняты меры: 

- Во всех муниципальных учреждениях здравоохранения, оказывающих первичную медико-санитарную помощь в г.Волгодонске, организована работа смотровых кабинетов: МУЗ «ГП №1» - смешанный смотровой кабинет, МУЗ «ГП №3» - женский и мужской смотровой кабинет, МУЗ «Родильный дом» - женский смотровой кабинет

- Обеспечен забор материала для цитоморфологических  исследований в ходе проведения плановых эндоскопических исследований при выявлении патологических изменений;


- Организован 100% забор материала для цитологических исследований при проведении профилактических осмотров женщинам 

- Проводятся мероприятия по организации первичных онкологических кабинетов в поликлиниках;

- В показатели эффективности руководителей управления здравоохранения, муниципальных учреждений здравоохранения и медицинских работников внесены показатели эффективности выявления онкологических заболеваний и смертности от онкологических заболеваний
- Проведены мероприятия по повышению эффективности диспансеризации: план диспансеризации отдельных групп  взрослого населения выполнен на 102,1%, на второй этап направлены 36,3% от прошедших диспансеризацию

- Проводятся мероприятия по организации первичных онкологических кабинетов в поликлиниках;


- закреплен личный контроль со стороны главных врачей за организацией работы по своевременному выявлению злокачественных образований, 

- установлен предельный срок проведения уточняющих обследований (14 дней) при наличии у пациента подозрения на онкологическое заболевание; 

- организован мониторинг сроков дообследования; 

· оптимизирована работа дорогостоящего медицинского оборудования;

·  проведены мероприятия по повышению эффективности диспансеризации.

· В 2015 году муниципальными учреждениями здравоохранения города Волгодонска обеспечивалось исполнение алгоритмов и маршрутизации оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями, в результате увеличился: 

·  удельный вес числа пациентов, госпитализированных в первые 6 часов от начала заболевания — с 47,7%до 74,25%  с инфарктом миокарда; с 52,4% до 75,53% с острыми цереброваскулярными болезнями;

· удельный вес пациентов с ОИМ, которым проведена тромболитическая терапия с 32,8% до 59,28%; удельный вес числа пациентов с ишемическим инсультом с 0,5% до 1,59%;

· удельный вес числа пациентов с ОКС, направленных в областные учреждения с 7,2% до 18,1%.

Незначительное в 2015 году количество проведенных бригадами скорой  медицинской помощи тромболизисов (3) объясняется особенностями маршрутизации пациентов данной патологии в г.Волгодонске ( время доезда  до стационара -не более 30 минут).

Оптимизирована работа дорогостоящего медицинского оборудования: В сравнении с 2014 годом увеличилась нагрузка на 1 аппарат УЗИ с 4250 до 4651 исследования, на эндоскоп с 246 до 292 исследований, флюорограф  с 19628 до 19781 исследования. 

За счет организации эффективной работы неотложной медицинской помощи в 2015 году уменьшилось число вызовов СМП на 1000 населения с 352,8 до 337,71.

Заболеваемость туберкулезом в течение последних 3-х лет имеет устойчивую тенденцию к снижению: с 45,2 на 100 тыс. населения в 2013 году до 21,75 на 100 тыс. населения в 2015 году. Удельный вес больных, выявленных в фазе распада, сократился с 42% до 36,6%.  Охват населения профилактическими медицинскими осмотрами на туберкулез в муниципальных учреждениях здравоохранения составил 62,44%, с учетом профилактической работы ФГБУЗ « МСЧ №5» и ООО МК «Медсанчасть» - 71,8% (целевой индикатор – 70%). Охват детского населения туберкулинодиагностикой в МУЗ «ДГБ» - 84,8%, с учетом данных ВФ ГБУ РО «Противотуберкулезный клинический диспансер» - 96,1%.
Стационарное обслуживание

В 2015 году проведена оптимизация коечного фонда муниципальных учреждений здравоохранения города Волгодонска: 30 круглосуточных коек переведены в койки дневного стационара. В результате сократился показатель обеспеченности круглосуточными койками на 10 тыс. населения с 51,3 до 49,5, показатель обеспеченности койками дневного стационара вырос с 25,9 до 27,8. 
Количество больных госпитализированных на круглосуточные и дневные койки в сравнении с 2014 годом практически не изменилось: всего – 249 человек (248 в 2014 году) на 1000 населения, в том числе круглосуточные койки – 189 (187 в 2014 году), дневные койки – 60 (61в 2014году). Работа круглосуточной койки улучшилась с 339 до 340, работа койки дневного стационара сократилась с 261 до 226 (так как  в связи с увеличением количества дневных коек не были дополнительно выделены объемы по ОМС)
Показатель больничной (в том числе на круглосуточной койке) летальности в 2015 году – на уровне прошлого года – 1,3% (на круглосуточной койке – 1,7%). Послеоперационная летальность – на уровне 2014т года – 0,7%, имеет место снижение удельного веса послеоперационных осложнений с 0,2% в 2014 году до 0,17% в 2015 году. 
В 2015 году выросла хирургическая активность и число проведенных анестезий в связи с изменением перечня манипуляций, подлежащих учету.

Удельный вес вскрытых патологоанатомами от общего числа подлежащих вскрытию – 99,0%, что на 0,3% меньше прошлого года, причина – отказ от вскрытия по религиозным мотивам (6 человек).
Уменьшился с 2,3 до 2,12 процент расхождения клинических и патологоанатомических диагнозов.

В 2015 году уменьшился до 28% удельный вес доставленных в стационар позже 24-х часов больных с экстренной хирургической патологией (в 2014 году – 31,9%).

В связи с усилением внутреннего контроля за качеством оказываемой медицинской помощи, соблюдением стандартов, клинических рекомендаций в 2015 году увеличено на одного больного число лабораторных анализов с 50,5 до 53,2 , физиопроцедур с 8,6 до 9,3. 
Материально – техническое снабжение.
В 2015 году проводились мероприятия, направленные на улучшение материально – технического состояния муниципальных учреждений здравоохранения: 

- завершен капитальный ремонт МУЗ « ДГБ» и кабинета диабетической стопы МУЗ « ГП №1» - сумма средств местного бюджета 4666,9 тыс. руб.;

- проведены работы по противопожарному обеспечению кабинета диабетической стопы МУЗ « ГП №1» - сумма средств местного бюджета 77,6 тыс. руб.;

- текущий ремонт Родильного дома МУЗ « ГБ №1» - сумма средств местного бюджета 2533,9 тыс. руб.;

- разработано ПСД на капитальный ремонт терапевтического корпуса МУЗ « ГБ №1» сумма средств местного бюджета 5426,8 тыс. руб.;

- закуплено медицинское оборудование для МУЗ « ДГБ» сумма средств местного бюджета 887,4 тыс. руб.
Стоматологическая служба.

Снижение числа посещений на одного жителя в год с 0,61 до 0,58 связано с уменьшением выделенных объемов бесплатной медицинской помощи. Удельный вес пациентов, нуждавшихся в санации в 2015 году -16,4%, что меньше прошлогоднего значения – 20,3%. Процент санированных (83,3%) от числа нуждающихся в санации выше прошлогоднего значения -82%. Увеличился с 87,9% до 88,6% удельный вес санированных детей.

Медицинское обслуживание ветеранов войн.

В 100% осмотрены УОВ и ИОВ. В 2015 году увеличился удельный вес осмотренных воинов –интернационалистов с 94,4% до 98%. Пролечены в стационарах 100% нуждавшихся в стационарном лечении пациентов данной категории.

Все муниципальные учреждения города, оказывающие амбулаторно-поликлинические услуги населению, осуществляют автоматизированную запись на прием к врачу с использованием сети «Интернет» и информационно-справочных терминалов. Количество пациентов, записавшихся на прием по интернету в 2015 году  - 74743, что в  2,3 раза больше чем в 2014году. Количество записавшихся через Инфоматы 9300 чел., что в 10,4 раза выше 2014г.
РЕЗЮМЕ: 
В целом, в 2015 году учреждения города работали стабильно удовлетворительно. 

Основные задачи на 2016 год:

1.Решение кадрового вопроса: добиться улучшения укомплектованности штатного расписания врачами, в том числе участковыми врачами. 

2.Стабилизация  показателя общей смертности населения и показателей смертности по основным социально-значимым заболеваниям. 

3.Снижение смертности от злокачественных новообразований до целевого значения.

4. Завершение работ по организации отделения паллиативной медицинской помощи.
5. Открытие  первичных онкологических кабинетов в МУЗ «ГП №1» и МУЗ «ГП №3».

6. Проведение дополнительной диспансеризации взрослого населения города Волгодонска  в соответствии с утвержденным на 2016 год планом.


7. Внедрение высокотехнологичной медицинской помощи по разделу «Травматология» в практику муниципальных учреждений здравоохранения г.Волгодонска.
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