ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Здравоохранение города Волгодонска

История развития здравоохранения города начинает свой отсчет с 1948 года. На месте города Волгодонска  в это время  был эксплуатационный поселок на 5000 жителей для строительства Цимлянского гидроузла и порта.


С 1948 года медицинскую помощь строителям гидроузла оказывала Ново-Соленовская больница на 100 коек, которая находилась в ведомственном подчинении (САНО МВД). Главным врачом Ново-Соленовской больницы был назначен Рудольский Владислав Николаевич.

С 1953 года медицинская помощь организована в ведомственной больнице Водников, рассчитанной на 125 коек и имеющей в своем составе поликлиническое отделение.
Медицинская помощь в больнице оказывалась как строителям и работникам Цимлянской ГЭС, так и населению города Волгодонска на протяжении 9 лет.

Отдел здравоохранения города Волгодонска был создан на базе отдела здравоохранения Романовского района в 1962 году и состоял из 3 человек: заведующий отделом и 2 инструктора.
Первым заведующим отделом здравоохранения был назначен Нефедов Петр Иванович с 29.01.1962г. по 10.03.1969г.


Далее горздравотдел города Волгодонска возглавляли:


- Передерий Алла Константиновна (11.03.1969 – 22.03.1969),

- Самарина Димитрина Ивановна (22.03.1969 – 20.06.1973),

- Гресева Людмила Николаевна (21.06.1973 – 23.06.1975),

- Лобов Виктор Васильевич (24.06.1975 – 27.12.1978),

- Косенко Николай Нестерович (27.12.1978 – 10.12.1988),


- Стадников Александр Николаевич (11.12.1988 – 24.12.1991).


В 26.02.1992г. городской отдел здравоохранения реорганизован в муниципальное медицинское предприятие «Здоровье», которое возглавляла Хромых Алла Васильевна (26.02.1992 – 07.12.1992).


В 08.12.1992г. муниципальное медицинское предприятие «Здоровье» реорганизовано в финансовый экспертно-медицинский центр, который возглавляли:


- Ефимкова Людмила Михайловна (08.12.1992 – 27.12.1993). 


- Полунина Людмила Владимировна (28.12.1993 – 31.05.1994).


11.03.1994г. финансовый экспертно-медицинский центр был реорганизован в Управление здравоохранения г.Волгодонска. Начальниками Управления здравоохранения г.Волгодонска были:


- Лазарева Елена Вячеславовна (12.03.1994 – 27.05.1997).

- Жуков Виктор Александрович – и.о. начальника управления здравоохранения (28.05.1997 – 03.08.1997).

- Курильцев Анатолий Иванович (04.08.1997 – 2008) 


- Гапон Владимир Яковлевич (23.03.2010- 28.12.2013)


- Антропова Галина Михайловна (24.02.2014 по 23.03.2015),


- Бачинский Владимир Юрьевич (с 13.04.2015 по 25.03.2019),
С 26.03.2019 года и по настоящее время Управление здравоохранения г.Волгодонска возглавляет Сергей Николаевич Ладанов.
26 апреля 1962 года Решением № 25 исполкома Волгодонского райсовета депутатов трудящихся по пер.Первомайский открыто первое лечебное учреждение в городе Волгодонске – Городская больница № 1 на 75 коек. В состав больницы входили стационар на 4 отделения (терапевтическое, хирургическое, гинекологическое, детское), роддом, поликлиника, 2 здравпункта, отделение скорой медицинской помощи. Главный врач Городской больницы №1 - Владислав Николаевич Рудольский.
 

В 1967 году поликлиника переезжает на ул. Кадолина (Садовая), а стационар в связи с ростом населения расширяется до 205 коек, вводятся новые отделения. Возникает необходимость отсоединения специализированных служб. 
15.12.1969г. выведена из состава Городской больницы №1 стоматологическая служба и организована самостоятельная стоматологическая поликлиника.  Возглавил учреждение главный врач Головченко Николай Андреевич. 
01.12.1971г. организована самостоятельная Волгодонская детская поликлиника. Главным врачом назначена Барцева Алифтина Александровна. Детское отделение осталось в Городской больнице №1.
В 1975 году  в Городской больнице №1 открыто физиотерапевтическое отделение. В ноябре 1976г.  введен в строй терапевтический корпус, стационар расширился до 410 коек, дополнился новыми отделениями: гастроэнтерологическое, пульмонологическое, кардиологическое, травматологическое отделение.  
В 1976 году были открыты филиалы взрослых поликлиник: в старом городе по ул. Горького и в новом городе по ул. Строителей.

В 1977 году в Городской больнице №1 открыто неврологическое отделение. 
В конце 1978 года завершилось строительство нового 4-х этажного здания городской поликлиники по ул. Энтузиастов 12. В январе 1979 года новая поликлиника открыла свои двери для приема жителей нового города. В это время она все еще входила в состав Городской больницы №1. 
В 1978г. - на ул. Кадолина (Садовая) открылось хирургическое отделение на 60 коек для больных с ЛОР и глазной патологией, которые вошли в состав Городской больницы №1.
В 1979 году в Городской больнице №1 открыто отделение реанимации на 6 коек (ранее  это была палата интенсивной терапии).
В 1979 году инфекционная больница была переведена из Ново-Соленого в город Волгодонск в структуру Городской больницы №1- взрослое и детское отделения. 
В связи с ростом молодого города росло и детское население. С 01.04.1979 года произошло объединение детской поликлиники со стационарными  детскими отделениями, входившими в состав городской больницы №1, в Волгодонскую детскую больницу. Первым главным врачом стала Николаева Людмила Михайловна. В Городской больнице №1 было оставлено только отделение патологии новорожденных. В этом же году с целью улучшения доступности детская поликлиника открыта в старом городе (детская поликлиника №2) и в новом городе (детская поликлиника №3).

В 1980 году произошло важное событие в детском здравоохранении – открытие отделения патологии новорожденных и выхаживания недоношенных детей, создано отделение для детей раннего возраста (с 1 месяца до 3-х лет), впервые организована палата интенсивной терапии для оказания медицинской помощи тяжело больным детям. Открытие специализированных отделений позволило оказывать квалифицированную помощь детям в возрасте от 0 до 3 лет. 
В этом же году открывается подстанция скорой медицинской помощи в новом городе, увеличивается количество постов отделения скорой медицинской помощи до 10 постов. 

В 1981 году с постепенного ввода в эксплуатацию лечебных корпусов, который происходил одновременно со строительством новой части г.Волгодонска и «Атоммаша», начинает свою деятельность Городская больница №3. Начав с открытия травмпункта, больница превратилась в полноценное лечебно-профилактическое учреждение - МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи».
В  1982 году отделение ЛОР и глазное отделение присоединились к Городской больнице №3.

В 1983 году гинекологическое отделение и женская консультация выведены из состава Городской больницы №1 в открывшийся  Акушерско-гинекологический центр в составе Городской больницы №3.
В1984 году - хирургическое и травматологическое отделения выведены из состава Городской больницы №1 присоединены к Городской больнице №3.

1984 год – очередной переезд стационарных отделений детской больницы в здание бывшего общежития мясокомбината по ул. М.Горького 188. На первом этаже здания впервые открыто отделение детской реанимации и интенсивной терапии.


В 1985 году, после ремонта Городской больницы №1, в хирургическом корпусе №1, по ул. Первомайской, 46/45, открыты новые отделения: онкологическое, эндокринологическое, ревматологическое. 

02  января 1985 года, после выхода из состава Городской больницы гинекологического отделения, начинается история Акушерско-гинекологического центра, в последствии МУЗ «Родильный дом», как самостоятельного медицинского учреждения.     Первый главный врач -  Родильного дома - Гурдзинская Любовь Викторовна.
В 1986 году  из Городской больницы №1 переведено отделение патологии новорожденных в Детскую городскую больницу.  На освободившейся площади открыто отделение восстановительного лечения. 
В марте 1988 года в составе Городской больницы №1 открыта женская консультация по ул. Пионерской, 105.
В этом же году в составе Детской городской больницы открыты детская консультативная поликлиника № 5 и детская поликлиника №4, по адресу: ул. К.Маркса, д.44.
В 1992 года открыта иммунологическая лаборатория на базе Городской больницы №1.
В 1992 году городская поликлиника №1 и в 1993 году городская поликлиника №3 стали самостоятельными учреждениями. Поликлиники возглавили: городскую поликлинику №1 – Федорец Сергей Иванович, городскую поликлинику №3 -  Михайловская Наталия Николаевна.
С января 1994 года учреждения здравоохранения  работают в системе обязательного медицинского страхования, в основе которого лежит применение экономических методов управления здравоохранения. Первостепенной задачей является решение актуальных проблем в отечественном здравоохранении и, в конечном итоге, укрепление здоровья населения, снижения уровня заболеваемости, инвалидности, смертности, улучшения демографической ситуации. Для решения данных задач лечебные учреждения обеспечены необходимыми структурными подразделениями, профессиональным коллективом и материально-технической базой.

В 1995 году - на первом этаже терапевтического корпуса №2 Городской больницы №1 открыто отделение функциональной диагностики.

В апреле 1995 года отделение скорой медицинской помощи  отсоединилось от больницы и стало самостоятельным учреждением – Станция скорой медицинской помощи до января 1997 года, когда она вошла в состав Городской больницы №3 в качестве отделения.
В 1998 году иммунологическая лаборатория передана из Городской больницы №1 в Городскую поликлинику №1.

В 2001 году внесены изменения в названия учреждений города Волгодонска – они становятся муниципальными учреждениями здравоохранения (МУЗ). Структуру муниципального здравоохранения по настоящее время представляют: МУЗ «Городская больница №1», МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи», МУЗ «Детская городская больница», МУЗ «Родильный дом», МУЗ «Городская поликлиника №1», МУЗ «Городская поликлиника №3», МУЗ «Стоматологическая поликлиника».

В 2002 году закончено строительство нового хирургического корпуса №2 Городской больницы №1 для размещения приемного покоя, отделения функциональной диагностики, дневного стационара, отделения анестезиологии и реанимации.
С 2005 года муниципальные учреждения здравоохранения города Волгодонска оказывают медицинскую помощь жителям города Волгодонска, как на первом, так и на втором уровнях, являются межмуниципальными центрами для прикрепленных районов.
На базе отделений реаниматологии и интенсивной терапии и патологии новорожденных создается межтерриториальный неонатальный центр, оказывающий по настоящее время медицинскую помощь новорожденным и недоношенным детям  12 районов области. Значительно улучшается оснащение реанимационным медицинским оборудованием, необходимом для лечения и выхаживания недоношенных и новорожденных детей с различными патологиями, в том числе с экстремально низкой массой тела.
Активно развивается бюджетно-страховая медицина. В 2006 году стартует приоритетный национальный проект «Здоровье» - программа по повышению качества медицинской помощи. 
В рамках национального проекта «Здоровье» улучшилось оснащение муниципальных учреждений здравоохранения оборудованием, в первую очередь диагностическим, осуществлена беспрецедентная по масштабам иммунизация населения города. Важной задачей национального проекта явилась выдача беременным женщинам родовых сертификатов, что в свою очередь позволило женским консультациям и родильным домам получить дополнительное финансирование расходов, связанных с оплатой услуг по медицинской помощи, оказанной женщинам в период беременности и родов. Повысилась заинтересованность медицинского персонала на оказание более качественной медицинской помощи, проведено массовое обследование новорожденных детей на наследственные заболевания, обследование населения на вирусный гепатит В и С, проводена дополнительная диспансеризация бюджетной сферы, работников занятых на работах с вредными и опасными условиями труда, а также дополнительная диспансеризация работающих граждан с оказанием им первичной медико-санитарной помощи за счет средств, перечисленных  из бюджета федерального фонда обязательного медицинского страхования фонду страхования Российской Федерации. Проводится оплата амбулаторно-поликлинической помощи оказанной неработающим пенсионерам в рамках территориальной программы обязательного медицинского страхования.
В 2006 и 2007 годах в рамках приоритетного национального проекта было поставлено 88 единиц оборудования на сумму 66,7 млн. рублей, 16 единиц санитарного транспорта для станции скорой медицинской помощи на сумму 11,4 млн. руб., в рамках родового сертификата закуплено медицинское оборудование для оказания медицинской помощи беременным женщинам и детям на сумму 60,1 млн. рублей.
Важной составляющей современной медицины определена профилактическая направленность. С этой целью с 2006 года в городе проводилась диспансеризация работающего населения. Проведение диспансеризации позволило как у взрослых, так и у детей  своевременно выявлять на ранних этапах заболевания и  проводить профилактику с учетом выявленных факторов риска.
На базе МУЗ «Городская больница №1» в 2006 году открыто отделение для ветеранов войн, где с особой заботой оказывается медицинская помощь ветеранам Великой Отечественной войны, воинам горячих точек и приравненным к ним лицам. Ежегодно в отделении лечатся более 1000 человек.

В 2006 году в МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи» впервые проведен ремонт детского хирургического отделения методом «народной стройки». В финансировании и реализации этого мероприятия активное участие приняли бизнес-сообщество и простые жители города.
В этом же году завершен капитальный ремонт родильного дома МУЗ «Городская больница №1» на сумму 31,0 млн. рублей за счет областного бюджета.

В 2007 году открыт филиал МУЗ «Городская поликлиника №1» для обслуживания жителей 1 и 2 микрорайонов города. Завершено строительство  пристройки МУЗ «Стоматологическая поликлиника» г. Волгодонск, построенной  за счет средств 30-ти километровой зоны АЭС на сумму 12,5 млн. рублей.
17 октября 2007 года заработал аппарат МРТ в рентгенологическом отделении МУЗ «Городская больница №1», закупленный за счет средств Ростовской АЭС.

2007-2008 годах проведен капитальный ремонт главного (пятиэтажного) корпуса МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи», стоимость ремонта – 33,4 млн.рублей за счет местного и областного бюджетов. В этот же период осуществлен капитальный ремонт женской консультации МУЗ «Родильный дом» на сумму 6,8 млн. рублей за счет средств местного бюджета.

В 2009 году при поддержке благотворительного фонда «БлагоДарение» и для содействия МУЗ «Городская детская больница» в проведении ремонтов стационаров в городе стартует благотворительная акция «Творим добро с любовью к детям». В акции приняли участие 120 предприятий и учреждений города, трудовые коллективы, жители города.
Открыто отделение сестринского ухода на 25 коек в МУЗ «Городская больница №1». 
С 2009 года в МУЗ «Городская больница №1» и «Городская больница скорой медицинской помощи» внедрены телемедицинские консультации. В целях реализации программы «Развитие телемедицинской сети» приобретены автоматизированные рабочие места для оперативной передачи информации в электронном виде о пациенте при проведении заочных консультаций с областными специалистами. 

С 2009 года проводится диспансеризация детей – сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, пребывающих в стационарных учреждениях. Ежегодно осматривается более 1000 детей.
С 2010 года начал работу сосудистый центр на базе неврологического отделения МУЗ «Городская больница №1» для больных с ОНМК и  организована работа по оказанию медицинской помощи пациентам с сосудистой патологией в отделении кардиологии. Это позволило приблизить оказание специализированной медицинской помощи пациентам  и тем самым снизить смертность от сердечно-сосудистой патологии.

Открылись 8 школьных стоматологических кабинетов, оснащенных современным оборудованием. Поднялось доверие детей и их родителей к врачам-стоматологам. Количество санированных детей за это время увеличилось с 45-50 % до 75% и более.

С 2010 года в городе Волгодонске работают два центра здоровья: 
Центр здоровья для детей и Центр здоровья для
взрослых. Работа Центров ориентирована на здорового человека, нацелена на повышение его уровня знаний, информированности и практических навыков по вопросу сохранения здоровья и предупреждения развития заболеваний. При выявлении патологии пациенты направляются к врачам специалистам, участковым терапевтам и педиатрам, врачам ЛФК, в школы здоровья.  На базе учреждений здравоохранения открываются школы здоровья, где пациенты и их родственники получают необходимую информацию и навыки борьбы с недугом.
В рамках программы  «Модернизации здравоохранения Ростовской области 2011 – 2012» учреждения здравоохранения г.Волгодонска оснащены 231 единицей медицинского оборудования на сумму 149 млн. 524 тыс. руб., в том числе: магнитно-резонансный томограф, компьютерный томограф, цифровой флюорограф, эндоскопическое, лабораторное и физиотерапевтическое оборудование, реанимобиль, аппараты искусственной вентиляции легких, реанимационные системы, инкубаторы, аппараты УЗИ последнего поколения, фототерапевтические лампы, оборудование для офтальмологических кабинетов: офтальмоскопы, ретинальная камера.

В 2011 году, после капитального ремонта здания по адресу ул. Гагарина, д.40, продолжил работу неонатальный центр, внедрена программа совместного пребывания матери и ребенка. 

В 2010-2011 годах проводится капитальный ремонт отделения патологии новорожденных МУЗ «Детская городская больница» на сумму 45,4 млн. руб., в том числе за счет средств областного бюджета – 18,6 млн. руб.  и местного бюджета – 26,8 млн. руб.

В целях повышения доступности медицинской помощи в лечебных учреждениях с 2011 года внедрены современные информационные системы, позволяющие записываться на прием к врачам по сети «интернет». На электронную запись выделяется не менее 15% первичных талонов на прием к врачу. 
С 2011 года проводится диспансеризация детей 14 – летнего возраста. 
В целях привлечения медицинских кадров в соответствии с постановлением Администрации города Волгодонска от 21.09.2011 № 2525 «Об утверждении Положения о порядке расходования средств местного бюджета на реализацию мероприятий по улучшению обеспечения муниципальных учреждений здравоохранения города Волгодонска медицинскими кадрами»  установлены выплаты врачам дефицитных специальностей в размере 25 тыс. руб. и ежемесячные доплаты в размере 8 тыс. рублей.

В 2012 году начал свою деятельность ООО «Гемодиализный центр Ростов» ОП Волгодонск. В центре получают круглосуточную жизненно необходимую медицинскую помощь пациенты с тяжелой почечной патологией города Волгодонска и близлежайших районов. 

Большое внимание в этот период оказывается обеспечению кадровым потенциалом в лечебных учреждениях. Одним их направлений приоритетного национального проекта являлось повышение материальной заинтересованности в работе первичного звена. С 2006 года по 2012 год осуществляются выплаты врачам и медицинским сестрам, работающим на терапевтических и педиатрических участках, врачам и фельдшерам скорой медицинской помощи за счет федерального бюджета в рамках приоритетного проекта «Здоровье». Всего за этот период выплачено176,1 млн. рублей. В последствии эти выплаты были включены в рамки обязательного медицинского страхования. 

С 2012 года муниципальными учреждениями здравоохранения ежемесячно на различных площадках здоровья города проводится акция «Тихий Дон – здоровье в каждый дом». Цель проведения акции – мотивация ответственного отношения к своему здоровью, просвещение и информирование населения  необходимости соблюдения здорового образа жизни и проведение скрининг-диагностики функциональных и адаптивных резервов организма.

За период 2012-2013 годы в рамках целевой программы по модернизации поставлена 1501 единица медицинского оборудования на сумму 434,9 млн. рублей, в том числе 3 компьютерных томографа. В связи с приобретением нового дорогостоящего оборудования расширился объем и улучшилось качество проводимых диагностических исследований пациентам. Многие диагностические и лечебные мероприятия стали доступны пациентам города. Компьютерная томография расширила спектр диагностических исследований для пациентов различных профилей. Внедрена методика установки временного электрокардиостимулятора пациентам, нуждающимся в транспортировке (переводе) в Ростовский кардиологический центр. Появилась возможность проведения ранее отсутствовавших исследований: ультразвуковая доплерография, ультразвуковая остеоденсометрия, суточное мониторирование ЭКГ  и др. Повысилась доступность диагностических услуг населению.  В настоящий момент на большинство диагностических услуг отсутствует очередь, срок ожидания плановых ультразвуковых исследований (в зависимости от вида исследования) сократился с 1 месяца до 1-10 дней в зависимости от вида исследований. В отделении КДЛ иммунологической лаборатории автоматизирован лабораторный процесс, позволивший сократить сроки ожидания пациентами очереди по проведению исследований до 10 дней.

В 2013 году в рамках программы «Модернизация здравоохранения»  и за счет средств местного бюджета проведены капитальные ремонты в МУЗ «Родильный дом» на общую сумму 112,0 млн. рублей и в МУЗ «Городская поликлиника №1» на общую сумму 8,2 млн. руб.

В 2012 - 2013 годах проведен капитальный ремонт педиатрического отделения МУЗ «Детская городская больница» на Горького,188 за счет областного бюджета на сумму 49,9 млн. руб. и местного бюджета на сумму – 4,8 млн. руб.

В 2013 году проведен капитальный ремонт травмпункта МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи», стоимость  ремонта – 0,67 млн.руб. за счет местного бюджета.

В настоящий момент в рамках исполнения майских Указов Президента РФ успешно реализуется программа мероприятий по поэтапному совершенствованию системы оплаты труда в муниципальных учреждениях здравоохранения города Волгодонска на 2013-2018 годы, позволившая увеличить заработную плату медицинскому персоналу в соответствии с утвержденными показателями.

С 2013 года проводится всеобщая диспансеризация с охватом всех слоев взрослого населения, детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью. Проведение диспансеризации позволили своевременно выявлять на ранних этапах заболевания и  проводить профилактику с учетом выявленных факторов риска у населения.

В 2014 году на базе МУЗ «Городская больница №1» открыто отделение реанимации и интенсивной терапии для новорожденных. Открытие отделения способствовало оказанию специализированной медицинской помощи самым маленьким пациентам в городе, борьбе за их жизнь. Благодаря принимаемым мерам младенческая смертность снизилась и достигла в 2014 году  нормативного показателя – 8,8 на 1000 новорожденных детей.

С июля 2014 года на базе МУЗ «Городская поликлиника №1», «Городская поликлиника №3» и «Детская городская больница» организовано оказание  неотложной медицинской помощи населению города, позволившее снизить нагрузку на службу скорой медицинской помощи и на врачей поликлиники, ведущих плановый прием пациентов, достичь результатов доезда скорой медицинской помощи до 20 минут в соответствии с утвержденными нормативами. На приобретение 3-х машин для оказания неотложной медицинской помощи из местного бюджета выделены ассигнования на сумму 1407 тыс. руб.

На начало 2014 года заключены «эффективные контракты» со всеми руководителями муниципальных учреждений здравоохранения города, разработаны и утверждены целевые показатели оценки эффективности деятельности руководителей учреждений. Главными врачами учреждений здравоохранения города проведена аналогичная работа по заключению «эффективных контрактов» непосредственно с работниками муниципальных учреждений здравоохранения. 
В целях привлечения врачей неонатологов и акушер-гинекологов и врачей в соответствии с постановлением Администрации города Волгодонска от 13.02.2014 № 318  «Об утверждении и порядке расходования средств местного бюджета на реализацию мероприятий по снижению младенческой смертности в городе Волгодонске» установлены выплаты в размере 100 тысяч рублей и ежемесячные доплаты в размере 25 тысяч рублей.
В 2015 году принимаются дополнительные меры в целях улучшения кадрового обеспечения лечебных учреждений – привлечение молодых специалистов. Молодым специалистам, обучающимся в интернатуре (ординатуре) ежемесячно выплачивается доплата к стипендии в размере 5000, 0 рублей. 
С 2016 года предусмотрены выплаты в размере 1000 рублей студентам, обучающимся в медицинском ВУЗЕ по целевым направлениям.
С 2015 года проводится работа по обеспечению служебным жильем медицинских работников.
Заключено Соглашение о сотрудничестве между Администрацией г.Волгодонска и ГБОУ ВПО РостГМУ МЗ РФ, которое позволило использовать кадровые, материальные, финансовые ресурсы и научный потенциал Университета в эффективной подготовке врачебных кадров для муниципального здравоохранения города Волгодонска. 

Завершен капитальный ремонт инфекционного отделения МУЗ «Детская городская больница» на сумму 1 803,2 тыс. руб. Приобретена мебель и медицинское оборудование для МУЗ «Детская городская больница» на сумму 887,4 тыс. руб. 
Открыты кабинет «Диабетическая стопа» и кабинет диабетической ретинопатии МУЗ «Городская поликлиника №1» после завершения капитального ремонта на сумму 2 305,7 тыс. руб.

Проведен текущий ремонт инфекционного отделения МУЗ «Городская больница №1» на сумму 2 002,2 тыс. руб., текущий ремонт родильного дома МУЗ «Городская больница №1» на сумму 446,3 тыс. руб.

Приобретено медицинское оборудование для МУЗ «Городская поликлиника №3» за счет средств Резервного фонда Правительства Ростовской области на сумму 162,5 тыс. руб. 
В 2015 году обеспечена работа современных информационных систем в муниципальных учреждениях здравоохранения города с осуществлением записи больных на прием по сети «Интернет», компьютеризированы регистратуры. МУЗ «Городская поликлиника №1» подключена к системе РС ЕГИСЗ. Во всех медицинских организациях организована запись электронная запись на прием к врачу. 

В 2016 году реорганизовано педиатрическое соматическое отделение №2 в отделение медицинской реабилитации по адресу: ул.М.Горького 188. Это позволило расширить комплекс проводимых медицинских мероприятий по предотвращению хронизации процессов у диспансерных больных и улучшению качества жизни детей-инвалидов. Организованы кабинеты ЛФК, массажа, физиотерапии, кабинет медицинского психолога. Приобретены за счет средств ГК «Росатом» тренажеры, беговые дорожки, физиотерапевтическое оборудование.
С 01.07.2016г. открыты первичные онкологические кабинеты в МУЗ «ГП №1» и МУЗ «ГП №3», что существенным образом снизило поток пациентов, направляемых в онкологический диспансер г.Волгодонска с консультативной целью, в результате возросла доступность специализированной онкологической помощи для пациентов с установленным диагнозом онкологического заболевания. 

В МУЗ «ДГБ» для детского населения с 01.07.2016г. развернуто отделение реабилитации, оптимизировано время приема врачей-педиатров (на 1 час увеличено время приема в поликлинике). 

Управлением здравоохранения г.Волгодонска заключено Соглашение с ФГБУ «НЦССХ им. А.Н. Бакулева» Минздрава РФ. В результате улучшилась доступность специализированной медицинской помощи по профилю кардиохирургия. 

С 01.10.2016г. на базе терапевтического отделения МУЗ «ГБСМП» развернуты 10 паллиативных коек.  

 В работе кабинета диабетической ретинопатии внедрен метод лазерной коагуляции сетчатки. 
Организовано подключение МУЗ «ГБСМП» к РСЕГИСЗ (ведение электронных историй болезни, оформление счетов за оказанную помощь в системе ОМС).

В 2016 году в части улучшения материально-технического обеспечения учреждений здравоохранения приобретено медицинское оборудование  и сплит-системы на сумму 466,3 тыс.рублей для МУЗ "Родильный дом" за счет Резервного фонда Правительства РО; компьютеры с программным обеспечением и принтерами для МУЗ "Детская городская больница" на сумму 200,0 тыс.рублей, установлены металлопластиковые окна для МУЗ "Городская больница скорой медицинской помощи" на сумму 157,1 тыс.рублей.

В 2017 году  завершены работы по открытию в МУЗ «Городская больница №1» г.Волгодонска сосудистого центра. Сумма финансирования работ по открытию центра -  70 717,2 тыс.руб., в том числе областной бюджет – 69 217,2 тыс.руб, местный бюджет  – 1 500,0 тыс.руб. закуплено, поставлено и введено в эксплуатацию современное диагностическое медицинское оборудование - аппарат рентгеновский ангиографический и два аппарата ультразвуковой диагностики экспертного класса, контрпульсатор, электрокоагулятор, четыре аппарата ИВЛ, хирургический электрический отсасыватель. Проведена работа по переоборудованию кабинетов под установку ангиографического аппарата, получена разрешительная документация на осуществление высокотехнологичной медицинской помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями. С 01.01.2018 г. сосудистый центр приступил к оказанию высокотехнологичной  медицинской  помощи ( на 2018 год выделены 150 квот). 19.01.2018г в отделении рентгенохирургических методов диагностики и лечения МУЗ «Городская больница №1», выполнена первая в истории больницы и города Волгодонска коронарная ангиография, проведено первое стентирование артерии пациенту кардиологического отделения. 

В 2017 году внедрен проект «Бережливая поликлиника» МУЗ «Детская городская больница» по адресу: ул.Гагарина 40. Выполнены мероприятия, реализуемые за  счет средств ГК «Росатом» и за счет средств бюджета. Поставлены: автоматический анализатор мочи, легковой автомобиль для бригады неотложной помощи, гусеничный подъемник для инвалидов, установлены сплит-системы, компьютерная и оргтехника, инфокиоски, мебель, осуществлен монтаж локальных вычислительных сетей и подключены через защищенные каналы к РС ЕГИСЗ все подразделения детской городской больницы. Внедрена система  IP-телефонии, оборудованы  автоматизированные рабочие места врачей в кабинетах и отделениях.  

Продолжено эффективное сотрудничество с ФГБУ «НЦССХ им. А.Н. Бакулева» Минздрава РФ для оказания высокотехнологичной медицинской помощи и выездной консультативной помощи пациентам кардиологического профиля.

С 1 января 2017 года в неврологическом отделении №2 МУЗ «Городская больница №1» начали функционировать койки медицинской реабилитации для больных, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения и  5 коек сестринского (акушерского) ухода в отделении патологии беременности родильного дома МУЗ «Городская больница №1».

С мая 2017 года в МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи» организовано оказание высокотехнологичной медицинской помощи по травматологическому профилю.

В целях улучшения доступности и качества скорой медицинской помощи обновлен парк автомобилей: закуплены 5 автомобилей скорой медицинской помощи из них:  9 227, 1 тыс. рублей за счет средств областного бюджета;  3 714,1 тыс. рублей за счет средств местного бюджета. 
В сентябре 2018 года открыто новое здание диализного центра Fresenius. Для города это уже второй центр, открытый благодаря Fresenius Medical Care. Центр оснащен 19 новейшими аппаратами «искусственная почка» (серии 5008) с возможностью принять до 150 пациентов оказания плановой амбулаторной помощи пациентам с хронической почечной недостаточностью (ХПН). 

Начато строительство 7-ми этажного корпуса  медсанчасти  АЭС. Объем инвестиций данного объекта – 1,5 млд. рублей. 
С целью улучшения диагностики онкологических заболеваний в МУЗ «ГБСМП» открыт первичный онкологический кабинет, по линии Министерства здравоохранения Ростовсккой области получено современное эндоскопическое оборудование (видеоскопы гастроинтестинальные, видеоколоноскопы, стойки медицинские для аппаратуры, монитор для визуализации в хирургии) на сумму 11 428,0 тыс. руб.
С целью улучшения качества медицинской помощи пациентам паллиативного профиля МУЗ «ГБ СМП» за счет средств МЗРО получено оборудование в соответствие с порядком оказания медицинской помощи на сумму свыше 6 млн. руб. (2 аппарата ИВЛ, откашливатель, 3 холодильника, функциональные кровати 8 шт., концентратор кислорода, насос инфузионный шприцевой и др.);

Заменено устаревшее дорогостоящее диагностическое оборудование на современное: флюорографы в поликлиниках (каждый стоимостью 5 122 тыс. руб.); магнитно-резонансный томографа в МУЗ «ГБ № 1»  (стоимостью  более 69 млн. рублей, приобретенный за счет резервного фонда Правительства Ростовской области). 

Министерством здравоохранения Ростовской области в рамках реализации майских Указов Президента РФ 2018 года для поликлинических отделений МУЗ «ДГБ» закуплено оборудование на сумму 10559,9 тыс. рублей: 2 аппарата УЗИ, 2 компьютеризированных офтальмологических бесконтактных тонометра, ЛОР-комбайн. 

В целях улучшения доступности и качества медицинской помощи обеспечено подключение всех муниципальных учреждений здравоохранения города к системе РС ЕГИСЗ (выделено 14 382,3 тыс. руб., в том числе местный бюджет – 4 127,8 тыс. руб., областной – 10 254,5 тыс. руб., организовано внедрение бережливых технологий в амбулаторно-поликлинических подразделениях  муниципальных учреждений здравоохранения. 

В 2019 году здравоохранение города Волгодонска продолжает динамично развиваться.

Завершен капитальный ремонт терапевтического корпуса МУЗ «Городская больница №1». Стоимость контракта за счет средств областного и местного бюджета составила 169,3 млн. рублей (в том числе в 2019 году освоено 50,8 млн. рублей). Ремонтные мероприятия выполнены подрядчиком в полном объеме за 3 года (2017-2019гг.) в соответствии с графиком работ. Акт приема-передачи терапевтического корпуса подписан 30.08.2019г. Торжественное мероприятие по открытию здания после капитального ремонта состоялось 03.09.2019г. 

В 2019 году в рамках софинансирования из областного и местного бюджета выделено 16,5 млн. рублей на проектные и изыскательские работы по объекту: «Капитальный ремонт муниципального учреждения здравоохранения «Детская городская больница» г. Волгодонск Ростовской области». По результатам проведения открытого конкурса в электронной форме заключен контракт с ООО «СТРОЙПРОЕКТ». На сегодняшний день проведена проверка достоверности и определения сметной стоимости, получено положительное заключение ГАУ РО «Государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий». Работы приняты в полном объеме, произведена оплата.

На 01.09.2019г. для строительства модульного здания ГБУ РО «Онкодиспансер» в г. Волгодонске (ЦАОП) выделен земельный участок в безвозмездное пользование ГБУ РО «Онкодиспансер» в г. Волгодонске площадью 466 кв.м., получены разрешительные документы на строительство, технические условия присоединения коммуникаций, разработаны проектно-сметные документы на устройство инженерных сетей к зданию, подготовлена площадка под фундамент и заключены государственные контракты на возведение фундамента и на установку, монтаж модульного здания, проводятся работы по прокладке коммуникаций к зданию. Центр будет оснащен современным медицинским оборудованием.

В июне 2019 года муниципальные учреждения МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи» и МУЗ «Городская поликлиника №1» получили новые рентгеновские аппараты. Установка новых рентгеновских аппарата позволило существенно увеличить диагностические возможности учреждений здравоохранения. Оборудование закуплено и поставлено Министерством здравоохранения Ростовской области.   Общая сумма контрактов составила 34,4 млн. рублей. 

В 2019 году из Министерства здравоохранения Ростовской области в отделение скорой медицинской помощи МУЗ «ГБСМП» поступили 3 автомобиля скорой медицинской помощи (класс В) на сумму 9,06 млн. руб.

В рамках софинансирования из областного и местного бюджета выделено 21 574,4 тыс. рублей на приобретение медицинской мебели и медицинского оборудования для терапевтического отделения МУЗ «Городская больница №1». Средства освоены в полном объеме.

11.07.2019г. в рамках Государственной программы «Развитие здравоохранения», «Оказание паллиативной помощи» осуществлена поставка и ввод в эксплуатацию 69 единиц медицинского оборудования и мебели в отделении сестринского ухода МУЗ «Городская больница №1» на сумму 3642,7 тыс. руб. В отделение были получены 25 функциональных кроватей с тумбочками, кресло-каталка и шесть кресел-колясок, специальное устройство для перемещения пациентов, насос инфузионный, облучатель бактерицидный, холодильник, противопролежневые матрацы, ходунки, сейф термостат, штатив для энтерального питания.

В здании МУЗ «Стоматологическая поликлиника» по адресу бульвар       Великой Победы, д. 38 проведены ремонт и перепланировка помещения холла, гардероба, регистратуры, кассы в рамках организации «Бережливой регистратуры». Организованы открытая стойка регистратуры и рабочие     места, картохранилище, закуплена аппаратура для организации cаll-центра. Закуплены и установлены в холлах поликлиники терминалы самозаписи в количестве 2-х единиц. Оптимизирована внутренняя логистика, распределение и навигация          потоков пациентов, разработаны и размещены на кабинетах, в коридоре, в холле   поликлиники, оформленные в разной цветовой гамме таблицы.

В 2019 году продолжается закупка оборудования для МУЗ «Детская городская больница». В июле 2019 года в поликлинических отделениях МУЗ «Детская городская больница» закуплено и введено в эксплуатацию оборудование: электрокардиограф, авторефкератометр, офтальмоскоп налобный, две лампы щелевые, прибор для исследования поля зрения, четыре дефибриллятора, два анализатора гематологических - всего на сумму 3 604,4 тыс. рублей. В поликлинических отделениях закуплено и введено в эксплуатацию оборудование для офтальмологических кабинетов (прибор для исследования полей зрения, авторефкератометр, офтальмоскоп, 2 щелевые лампы), 4 дефибриллятора, электрокардиограф на сумму 1454,2 тыс. рублей. В клинико-диагностическую лабораторию произведена поставка и осуществляется ввод в эксплуатацию 2-х анализаторов гематологических на сумму 2150,2 тыс. рублей.

В рамках мероприятия «Оказание паллиативной помощи детям» государственной программы Ростовской области «Развитие здравоохранения» в МУЗ «Детская городская больница» в 2019 году поставлено медицинское оборудование и медицинский расходный материал, в том числе: 2 системы подъема пациента, три компрессора кислородных, аппарат искусственной вентиляции легких, концентратор кислорода, кресло прогулочное, всего на сумму 1 315,2 тыс. рублей.

В 2019 году в МУЗ «Детская городская больница» продолжалась реализация проекта «Бережливая поликлиника» в поликлинических отделениях №1 (ул. Советская, 47) и №4 (ул. К. Маркса, 44) в соответствии с Планом мероприятий по организационно-планировочным решениям внутренних пространств детских поликлинических отделений в МУЗ «Детская городская больница» на 2018-2019 годы. Партнерами МУЗ «Детская городская больница» в реализации проекта являются Администрация города Волгодонска, АО Концерн «Росэнергоатом» «Ростовская атомная станция», благотворительная организация «БлагоДарение», депутаты законодательного собрания Ростовской области (Халын В.Г., Руденко В.А.), НКО «Зеленый город». Сумма финансирования составила – 2523,1984 тыс. руб.  
При реализации проекта использовались планировочные решения, стилистика оформления открытой регистратуры и информационных стендов, цветовая гамма, разработанные при реализации проекта в поликлиническом отделении №2 МУЗ «Детская городская больница». В результате достигнуто разделение потоков неотложных и плановых пациентов; организован прием к врачам строго по записи; сокращена длительность пребывания в поликлинике при обращении за медицинской помощью; сокращены очереди перед кабинетами; созданы оптимальная и удобная внутренняя логистика для посетителей, условия для комфортного ожидания приема врачей.

В рамках регионального проекта «Информатизация здравоохранения, включая развитие телемедицины, создание механизмов взаимодействия организаций на основе единой государственной системы в сфере здравоохранения» поставлено оборудование МУЗ «Детская городская больница», МУЗ «ГБСМП», МУЗ «Городская поликлиника №1», МУЗ «Городская больница №1» и МУЗ «Стоматологическая поликлиника» всего на сумму 11 290,9 тыс. рублей.


В рамках Соглашения о сотрудничестве в сфере оказания высокотехнологичной медицинской помощи 6 жителей города Волгодонска получили высокотехнологичную помощь ФГБУ «Федеральный центр высоких медицинских технологий» Минздрава России /г.Калининград/.

В рамках регионального проекта «Информатизация здравоохранения, включая развитие телемедицины, создание механизмов взаимодействия организаций на основе единой государственной системы в сфере здравоохранения» поставлено оборудование МУЗ «Детская городская больница», МУЗ «ГБСМП», МУЗ «Городская поликлиника №1», МУЗ «Городская больница №1» и МУЗ «Стоматологическая поликлиника» всего на сумму 11 290,9 тыс. рублей.

