Пояснительная записка 
 к отчету об оценке эффективности реализации муниципальной долгосрочной целевой программы

«Модернизация здравоохранения  города Волгодонска на 2011 – 2012 годы»
( за  9 месяцев 2012г.)
Показатель младенческой смертности составил 7.9 на 1000 родившихся живыми, что значительно лучше целевого показатель по году 8,3 на 1000 родившихся живыми. В целях дальнейшего снижения показателя детской смертности проводятся мероприятия по совершенствованию службы детства и родовспоможения: ранняя постановка на учет, организация диспансерного наблюдения беременных с соблюдением необходимых стандартов обследования, УЗИ диагностика пороков развития плода, скрининг новорожденных на наследственные заболевания и  аудиологический скрининг, реализация программы родового сертификата, организация работы перинатального центра, внедрение в рамках программы модернизации  оказания медицинской помощи по полному тарифу  новорожденным и родильницам ( медицинскую помощь по полному тарифу за 9 месяцев 2012 года получили 83 ребенка и 66 пациенток акушерского профиля), эффективное использование медицинского оборудования, поступившего в муниципальные учреждения здравоохранения, оказывающие помощь женщинам и детям в рамках программы модернизации. 

Смертность населения в трудоспособном возрасте на 26,4% лучше планового значения.

Смертность населения трудоспособного возраста от болезней системы кровообращения в отчетном периоде 2012 года на 4,5% лучше запланированного показателя.
Пятилетняя выживаемость лиц, перенесших острый инфаркт миокарда с момента установления диагноза: отчетный показатель на 67% лучше запланированного. 
С целью улучшения данных показателей организованы мероприятия по совершенствованию медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями: эффективная работа первичных сосудистых отделений МУЗ «ГБ №1», внедрение стандартов оказания медицинской помощи кардиологическим больным с оплатой по полному тарифу (за 9 месяцев 2012 года медицинскую помощь по полному стандарту получили 667 больных кардиологического профиля), диспансерное наблюдение пациентов, перенесших сосудистые заболевания после выписки из стационара, ведутся регистры сосудистых больных,  все случаи летальных исходов в стационаре и на дому разобраны на совещаниях в УЗО.
Удовлетворенность населения медицинской помощью – данные отсутствуют, так как показатель рассчитывается Администрацией Ростовской области по итогам работы за год.

С целью повышения укомплектованности штатных должностей врачами  в муниципальных учреждениях проводятся мероприятия по привлечению молодых специалистов: осуществление выплат молодым специалистам в виде подъемных и доплат к заработной плате, доплаты к стипендиям интернам и ординаторам, обучающимся в интернатуре и ординатуре, обеспечение служебным жильем врачей дефицитных специальностей. На 01.10.2012 года 8 человек получают ежемесячную доплату к заработной плате в размере 8000 рублей и 10 человек получили единовременное пособие (подъемные) в размере 25000 рублей. Из пришедших на работу в 2012 году молодых специалистов 11  получали доплату к  стипендии в размере 5000 рублей во время обучения.
В 2012 году в муниципальные учреждения здравоохранения трудоустроены 24  врача - молодых специалистов

Курсы последипломной подготовки прошли  35  врачей и  132 средних медицинских работников. 
В результате проведения вышеперечисленных мероприятий по итогам  9 месяцев улучшился показатель «Дефицит врачебных кадров» - достиг планового значения. 
Мероприятия по повышению доступности амбулаторной медицинской помощи, в том числе предоставляемой врачами-специалистами, значительным образом способствуют улучшению обеспеченности врачебными кадрами, а также влияют на качество оказываемой медицинской помощи, так как выплата стимулирующих надбавок зависит от выполнения показателей качества оказываемой медицинской помощи, разработанных для специалиста каждой специальности и оцениваемых индивидуально. В результате исполнения данного мероприятия среднемесячная номинальная заработная плата медицинских работников на 01.10.2012года составила 14309 рублей, что соответствует запланированному значению.
Показатели «Фондовооруженность» и «Фондооснащенность» учреждений здравоохранения – годовые. Зависят от оснащенности оборудованием муниципальных учреждений здравоохранения.  В 2011 – 2012 годах в муниципальные учреждения здравоохранения поступило 390 единиц медицинского оборудования на сумму 247638,0 тыс. рублей, в том числе, такое как магнитно-резонансный томограф для МУЗ «Детская городская больница», компьютерные томографы для МУЗ «Детская городская больница», МУЗ « Больница скорой медицинской помощи», УЗИ аппараты экспертного класса, аппараты ИВЛ для новорожденных, инкубаторы для новорожденных и многое другое. 

На 01.10.2012 года заключены контракты на поставку 583 единиц оборудования еще на 113576,43 тыс. рублей, объявлены торги на 475 единиц оборудования на сумму 54562,7 тыс. рублей.  Исполнение мероприятия по заключенным контрактам и объявленным торгам составило 98%.

Все поступившее оборудование сразу после установки поставщиками вводится в эксплуатацию, в муниципальных учреждениях здравоохранения назначены ответственные за каждую единицу, заведены формулярные журналы, проводится мониторинг  работы оборудования.

 К работе на оборудовании допущены только подготовленные специалисты, в 2011-2012 годах за счет средств местного бюджета прошли подготовку для работы на новом оборудовании 23 медицинских работника: в МУЗ «Городская поликлиника №3» - два врача по специальности «Ультразвуковая диагностика» и «Эндоскопия», в МУЗ «ГБСМП» -  два  человека по специальности «Рентгенология» и «Функциональная диагностика, в МУЗ «Детская городская больница» обучение прошли 10 человек по специальностям: «Рентгенология», «Функциональная диагностика», «Основы РКТ и МРТ», «Неонатология», « Ультразвуковая диагностика».  в МУЗ «Городская больница №1» - три врача по специальности «Функциональная диагностика» и «Ультразвуковая диагностика», в МУЗ «Родильный дом»  - четыре врача по специальности «Эндохирургия в гинекологии», в МУЗ « Городская поликлиника №3» - два человека по специальностям «Ультразвуковая диагностика» и «Рентгенология». 

Управлением здравоохранения, муниципальными учреждениями здравоохранения проведена работа по подготовке помещений для поступающего в рамках программы Модернизации оборудования. Так в рамках программы подготовлены помещения для компьютерного и магнитно-резонансного томографов МУЗ «Детская городская больница», компьютерного  томографа  МУЗ « Городская больница скорой медицинской помощи». В настоящее время готовится помещение для компьютерного томографа МУЗ «Городская больница №1». На кабинеты с поступившим рентгеновским оборудованием получены разрешения и лицензии.
В отчетном периоде продолжена реализация мероприятий по укреплению материально-технической базы медицинских учреждений: на 01.10.2012 года  заключены контракты на проведение капитальных ремонтов на сумму 176 782,3 тыс. Окончание работ запланировано на декабрь 2012 года. В ходе выполнения данного мероприятия в 2011 году проведены капитальные ремонты педиатрического отделения МУЗ «Детская городская больница»  по адресу Гагарина, 40; иммунологической лаборатории МУЗ «Городская поликлиника №1», гинекологического отделения МУЗ «Родильный дом». 

В 2012 году  проводятся капитальные ремонты: МУЗ « Детская городская больница» по адресу Горького,188, родильное  отделение МУЗ «Родильный дом», пищеблок МУЗ «Городская больница №1»,капитальный ремонт кабинетов МУЗ « ГП №1». Срок окончания капитальных ремонтов – декабрь 2012 года. Показатель «Количество зданий учреждений здравоохранения, прошедших капитальный ремонт из числа нуждающихся в нем» соответствует запланированному на отчетный период значению.
В ходе выполнения мероприятия «Внедрение современных информационных систем в здравоохранение» в МУЗ «Городская поликлиника №1», МУЗ «Городская поликлиника №3», МУЗ «Стоматологическая поликлиника» и МУЗ «Родильный дом» организована запись больных на прием по информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», компьютеризированы регистратуры. В МУЗ «Городская больница №1» и МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи»  установлены информационные системы, позволяющие проводить телемедицинские консультации. До декабря 2012г. будут выполнены все запланированные мероприятия по информатизации муниципальных учреждений здравоохранения г.Волгодонска.  Показатель работы по данному направлению «Удельный вес муниципальных учреждений здравоохранения, осуществляющих автоматизированную запись пациентов на прием к врачу поликлиники посредством сети Интернет или через инфомат»  составил 66,6%, что больше планового значения 57,7%. 
Начальник Управления здравоохранения                                В.Я. Гапон
Шальнева М.В.
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