Пояснительная записка 
 к отчету об оценке эффективности реализации муниципальной долгосрочной целевой программы

«Модернизация здравоохранения  города Волгодонска на 2011 – 2012 годы»
( за 1 квартал 2012г.)
ОТЧЕТ

 О РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ ПРОВОДИМЫХ

ПРОГРАММНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ
Показатель младенческой смертности  составил 8,9 на 1000 родившихся живыми, целевой показатель по году 8,3 на 1000 родившихся живыми. Причины смерти: в двух случаях – множественные пороки развития, не совместимые с жизнью, в том числе 1 отказной ребенок, мать которого по беременности не наблюдалась и является жителем другой территории, в других случаях - тяжелая онкологическая патология у ребенка до 1 года и  врожденная тотальная пневмония.


  Смертность населения трудоспособного возраста от болезней системы кровообращения в 1 квартале 2012 года составила -37,9 на 100 тыс. населения, что меньше планового значения – 44,0 на 100 тыс. населения.

 Пятилетняя выживаемость лиц, перенесших острый инфаркт миокарда с момента установления диагноза,  составила в отчетном периоде 64,16%, что на 11,16 % выше планового значения.

 Удовлетворенность населения медицинской помощью – данные отсутствуют, так как показатель рассчитывается Администрацией Ростовской области.

 Ожидаемая среднемесячная номинальная заработная плата медицинских работников ниже планового значения, но данный показатель планировался по итогам года, в 2-4 кварталах будут проведены  дополнительные выплаты врачам за проведение дополнительной диспансеризации работающего населения и 14-летних подростков, которые в первом квартале не проводились.
 Фондовооруженность учреждений здравоохранения – показатель годовой. Фондооснащенность учреждений здравоохранения – показатель годовой.
Удельный вес муниципальных учреждений здравоохранения, осуществляющих автоматизированную запись пациентов на прием к врачу поликлиники посредством сети Интернет или через инфомат,  составил 66,6%, что больше планового значения 57,7%. 

Выделенные на реализацию программы в первом квартале финансовые средства использованы в полном объеме.
Начальник Управления здравоохранения                                В.Я. Гапон

