Пояснительная записка 
 к отчету об оценке эффективности реализации муниципальной долгосрочной целевой программы

«Модернизация здравоохранения  города Волгодонска на 2011 – 2012 годы»
( за 1 полугодие 2012г.)
ОТЧЕТ

 О РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ ПРОВОДИМЫХ

ПРОГРАММНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ
Показатель младенческой смертности  составил 10,3 на 1000 родившихся живыми, целевой показатель по году 8,3 на 1000 родившихся живыми. Все девять умерших новорожденных  - недоношенные, из них у двоих детей – глубокая степень недоношенности, у одного – пороки развития, не совместимые с жизнью, у одного ребенка тяжелая онкологическая патология, у  остальных – дыхательные расстройства. Два ребенка из девяти детей отказные, матери которых по беременности не наблюдались и являются жителем другой территории. В целях улучшения данных показателей организованы мероприятия по совершенствованию службы детства и родовспоможения: ранняя постановка на учет, организация диспансерного наблюдения беременных с соблюдением необходимых стандартов обследования, УЗИ диагностика пороков развития плода (обследованы 1117 женщин, выявлены 19 пороков развития), скрининг новорожденных на наследственные заболевания (обследованы   1497 новорожденных) и аудиологический скрининг (обследованы 1481 новорожденных), реализация программы родового сертификата, организация работы перинатального центра, внедрение в рамках программы модернизации  оказания медицинской помощи по полному тарифу  новорожденным (58 человек) и родильницам (58 человек), эффективное использование медицинского оборудования, поступившего в муниципальные учреждения здравоохранения, оказывающие помощь женщинам и детям в рамках программы модернизации. 

 Смертность населения трудоспособного возраста от болезней системы кровообращения в 1 полугодии 2012 года на 31.4% ниже запланированного на полугодие показателя. 
Пятилетняя выживаемость лиц, перенесших острый инфаркт миокарда с момента установления диагноза: полугодовой показатель на 11,3% лучше запланированного на полугодие. С целью улучшения данных показателей организованы мероприятия по совершенствованию медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями: эффективная работа первичных сосудистых отделений МУЗ « ГБ №1» (прошли лечение 1708 пациентов), внедрение стандартов оказания медицинской помощи кардиологическим больным с оплатой по полному тарифу ( 890 пациентов получили лечение по полному стандарту, в 1 полугодии 2011г. – 104 пациента), диспансерное наблюдение пациентов, перенесших сосудистые заболевания после выписки из стационара, ведутся регистры сосудистых больных,  все случаи летальных исходов в стационаре и на дому разобраны на совещаниях в УЗО.
 Удовлетворенность населения медицинской помощью – данные отсутствуют, так как показатель рассчитывается Администрацией Ростовской области по итогам работы за год.

С целью повышения укомплектованности штатных должностей врачами  в муниципальных учреждениях проводятся   мероприятия по привлечению молодых специалистов: осуществление выплат молодым специалистам в виде подъемных и доплат к заработной плате, доплаты к стипендиям интернам и ординаторам, обучающимся в интернатуре и ординатуре, обеспечение служебным жильем врачей дефицитных специальностей.

В интернатуре (ординатуре) обучаются 18 выпускников высших медицинских учебных заведений, которые в сентябре 2012 года должны поступить на работу в муниципальные учреждения здравоохранения г.Волгодонска, из них 11 человек ежемесячно получают доплаты к стипендии в размере 5000 руб. В 2012 году выдано 27 целевых направлений для поступления в Ростовский государственный медицинский университет.
Дефицит врачебных кадров по итогам  1 полугодия соответствует плановому значению 1 полугодия, запланированное  годовое значение будет достигнуто после устройства на работу в сентябре 2012 года  18 обучающихся в интернатуре врачей. 
Среднемесячная номинальная заработная плата медицинских работников: полугодовой показатель на 11.4% лучше запланированного на год, вместе с тем, следует отметить, что он планируется по году и зависит от графика проведения профилактических мероприятий среди населения в течении года (дополнительной диспансеризации 14 летних подростков и дополнительной диспансеризации работающего населения), за счет проведения которых медицинские работники получают дополнительные выплаты к заработной плате.
 Фондовооруженность учреждений здравоохранения – показатель годовой. 
Фондооснащенность учреждений здравоохранения – показатель годовой.

Удельный вес муниципальных учреждений здравоохранения, осуществляющих автоматизированную запись пациентов на прием к врачу поликлиники посредством сети Интернет или через инфомат  составил 66,6%, что больше планового значения 57,7%. В МУЗ «Городская поликлиника №1»,  МУЗ «Городская поликлиника №3», МУЗ «Стоматологическая поликлиника» и МУЗ «Родильный дом» организована запись больных на прием по информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», регистратуры компьютеризированы.  
Выделенные на реализацию программы в первом квартале финансовые средства использованы в полном объеме.
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