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2017 год
Общая оценка демографической ситуации.
Среднегодовая численность населения города Волгодонска в  2017 году составила 171015 человек, что на 621 человек больше, чем в 2016 году (170394). В структуре населения города Волгодонска в сравнении с 2016 годом отмечается увеличение детского населения на 934 человека с 31658 человек до 32592 человек. 

Естественный прирост населения в 2016году составил «- 0,73» на 1000 населения, что ниже прошлогоднего значения - «+0,28» на 1000 населения. С 2011 по 2015 годы в городе сохранялась положительная тенденция естественного роста населения, которая достигла максимального значения «+1,38» на 1000 населения к 2016 году. Рост населения в указанный период произошел за счет роста показателя рождаемости с 10,7 на 1000 населения до 12,15 на 1000 населения. В 2017 году несмотря на снижение показателя смертности до 10,21 на 1000 населения, за счет снижения рождаемости (до 9,48 на 1000 населения), имеет место естественная убыль населения.  До 2021 года, прогнозируется дальнейшее снижение рождаемости из-за резкого уменьшения в структуре населения города лиц женского пола в возрасте от 20 до 35 лет, что связано со снижением рождаемости девочек с1991 по 2001 год.  
По итогам 12 месяцев 2017г. показатель общей смертности населения за отчетный период составил 10,21 на 1000 населения, что лучше целевого показателя - 10,4 на 1000 населения. 

Также лучше целевых значений следующие статистические показатели: 

- смертность населения в трудоспособном возрасте на 100 тыс. населения – 294,12; целевой показатель – 436,5; 

- смертность от болезней системы кровообращения на 100 тыс. – 524,52; целевой показатель – 590,0; 

смертность от болезней системы кровообращения в трудоспособном возрасте  на 100 тыс. – 112,15; целевой показатель – 142,0; 

- не зарегистрированы случаи  материнской смертности;

- младенческая смертность на 1000 родившихся живыми – 4,32; целевой показатель - 8,0; 

- смертность детей в возрасте 0 - 4 лет – 6,78 на 10 тыс.; целевой показатель - 22,0 на 10 тыс.

- смертность детей от 0 до 17 лет – 3,07 на 10 тыс. детей соответствующего возраста; плановое значение – 8,5 на 10тыс. детей соответствующего возраста;

-показатель смертности от новообразований – 131,57 на 100 тыс. населения; плановое значение 179,5 на 100 тыс. населения; 

- смертность от туберкулеза на 100 тыс. – 7,02; 11,1 – целевой показатель. 

С целью достижения целевых показателей смертности населения, улучшения доступности и качества медицинской помощи для населения г.Волгодонска в отчетном периоде реализованы мероприятия:

- Администрацией города Волгодонска организован ежемесячный мониторинг основных показателей здоровья населения. Проведено 4 заседания городской межведомственной комиссии по снижению смертности, рассмотрены на предмет предотвратимости потерь 210 случаев, из них условно предотвратимы – 161 случай или 76,6%, из них внешние причины составили 24,8%, не обращались в поликлинику, не проходили диспансеризацию – 24,2%.  По результатам работы комиссией принимались решения, направленные на снижение показателя смертности от предотвратимых потерь. Управлением здравоохранения г.Волгодонска в течение 2017 года проводился ежемесячный анализ причин смертности населения с учетом динамики, особое внимание уделено смертности от новообразований, в том числе от злокачественных, смертности от туберкулеза, от заболеваний системы кровообращения, младенческой смертности. Результаты рассмотривались на совместных заседаниях комиссий, медицинских советах;
- завершены работы по открытию в МУЗ «Городская больница №1» г.Волгодонска сосудистого центра. Сумма финансирования работ по открытию центра -  70 717,2 тыс.руб., в том числе областной бюджет – 69 217,2 тыс.руб, местный бюджет  – 1 500,0 тыс.руб. С 01.01.2018 г. сосудистый центр приступил к оказанию высокотехнологичной  медицинской  помощи ( на 2018 год выделены 150 квот); 

- продолжено эффективное сотрудничество с ФГБУ «НЦССХ им. А.Н. Бакулева» Минздрава РФ для оказания высокотехнологичной медицинской помощи и выездной консультативной помощи пациентам кардиологического профиля. За 2017 год осмотрены более 1000 жителей города, госпитализированы в ФГБУ «НЦССХ им. А.Н. Бакулева» 157 пациентов, выполнены КГ/ЭФИ – 154 пациентам, операций – 83, в том числе: операции с ИК – 39,  операции без ИК – 44; 

- с мая 2017 года в МУЗ «ГБСМП» организовано оказание высокотехнологичной медицинской помощи по травматологическому профилю, выполнены в соотвествие с полученными квотами 39 операций;
- в целях улучшения доступности и качества скорой медицинской помощи обновлен парк автомобилей больницы СМП: за счет средств федерального бюджета получены 1 автомобиль класса С и 1 автомобиль класса В; за счет софинансирования областного бюджета и местного бюджета (13694,5 тыс.руб .) закуплены 5 автомобилей класса В. В результате доля автомашин СМП со 100% износом сократилась с 80% до 46%;
- в целях улучшения доступности и качества медицинской помощи детскому населению завершен проект «Бережливая поликлиника»;  финансирование проекта составило 17 039,10 тыс. руб., в том числе за счет средств ГК «Росатом» в объеме 6 264,20 тыс. руб., за счет средств областного и местного бюджета в объеме 10 774,90 тыс. руб. В результате реализации проекта МУЗ «Детская городская больница» подключена в полном объеме к РС ЕГИСЗ, поликлиническое отделение №2 оснащено необходимым компьютерным, коммутационным и сетевым оборудованием, создана открытая регистратура, внедрены навигация и визуализация, приобретен автомобиль для бригады неотложной медицинской помощи.
С помощью ГК «Росатом» оснащено оборудованием отделение реабилитации МУЗ «Детская городская больница» (на сумму более 2,5 млн. руб.): оборудование для ЛФК, физиотерпевтическое оборудование, тренажеры, беговые дорожки и т.д

Открыты койки дневного стационара в инфекционном отделении МУЗ "Детская городская больница" г.Волгодонска.

20 декабря 2017 года в поликлиническом отделении №1 МУЗ «Детская городская больница», расположенном по адресу: ул. Советская, д. 47 состоялось торжественное открытие комнаты матери и ребенка «Гнездышко». Цель проекта «Гнездышко» - создать комфортные условия для грудного вскармливания в лечебных учреждениях города. В поликлинике под комнату матери и ребенка выделили отдельное помещение. В уютном «Гнездышке» установили мягкие диванчики, кулер, кондиционер, бактерицидный рециркулятор воздуха, раковину с сушилкой для рук и даже телевизор. В комнате созданы безопасные и комфортные условия для кормящих мам и их малышей. 
- усилен контроль за постановкой на диспансерный учет и последующим диспансерным наблюдением лиц с выявленной патологией; 
- охват населения вакцинацией против гриппа составил 44,03%.
Кадровое обеспечение муниципальных учреждений здравоохранения.

Администрацией города Волгодонска принимаются меры, направленные на привлечение в муниципальные учреждения здравоохранения врачебных кадров: за счет местного бюджета осуществляются ежемесячная доплата молодым специалистам дефицитных специальностей в размере 8 тыс. рублей, выплата единовременного пособия (подъемные) в размере 25 тыс. рублей врачам - специалистам, прибывшим в город из других субъектов РФ; единовременного пособия (подъемные) в размере 100 000 рублей и ежемесячной доплаты к основной заработной плате в размере 15 тыс. рублей врачам - неонатологам и врачам-реаниматологам, работающим в родильном доме МУЗ «ГБ№1». Врачи - специалисты муниципальных учреждений здравоохранения города Волгодонска, нуждающиеся в жилье, обеспечиваются служебными квартирами. На сегодняшний день 39 семей врачей проживают в служебных квартирах.


Особое внимание уделяется целевой подготовке студентов. По состоянию на 31.12.2017 год по целевым направлениям муниципальных учреждений здравоохранения г.Волгодонска в ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России обучаются 28 целевиков. Администрацией города за счет средств местного бюджета реализуются меры социальной поддержки обучающихся: ежемесячные выплаты студентам в размере 1000 рублей и ординаторам в размере 5000 рублей.  

В 2017 году приступили к работе в  муниципальных учреждениях здравоохранения 12 врачей –молодых специалистов.

В 2017году в сравнении с 2016 годом в муниципальных учреждениях здравоохранения отмечается увеличение  числа врачей, включая специалистов с высшим немедицинским образованием, с 494 до 496 человек, укомплектованность штатного расписания врачами практически не изменилась - 66,4%

Количество средних медицинских работников увеличилось на 13 человек с 1444 в 2016 году до 1457 в 2017 году.
Соотношение врачи — средние медицинские работники — 1/ 3,1 – на уровне прошлогоднего значения и, практически, в пределах установленного дорожной картой целевого значения — 1/ 3. 
В 2017 году удельный вес аттестованных врачей составил 44,83%, что практически соотвествует уровню прошлого года - 45,45%, удельный вес аттестованных средних медицинских работников снизился с 71,4% до 70,42%. 

Снижение удельного веса аттестованных медицинских специалистов объясняется увеличением доли молодых специалистов, которые еще не имеют нужного для прохождения аттестации стажа работы.
Не подтвердили сертификаты 1 врач и 4 средних медицинских работников  - находятся в отпусках по уходу за детьми.

В 2017 году в сравнении с 2016 годом отмечается рост числа обращений граждан как в абсолютных числах с 589 до 612, так и в расчете на 100тыс. населения с 345,67 до 357,86. Рост числа обращений в первую очередь связан с политикой открытости и доступности для населения, проводимой МЗ РФ, МЗ РО, Администрацией г.Волгодонска, Управлением здравоохранения. 
По итогам 2017 года удовлетворенность населения медицинской помощью по результатам независимой оценки качества улучшилась: в 2017 году удельный вес удовлетворенных составил 94,63%, в 2016 году - 81,03%.
Сеть ЛПУ
В городе функционируют 7 муниципальных учреждений здравоохранения: «Городская больница №1», «Городская больница скорой медицинской помощи», «Родильный дом», «Детская городская больница», «Городская поликлиника №1», «Городская поликлиника №3», «Стоматологическая поликлиника».

Поликлиническое обслуживание.
В 2017 году в сравнении с 2016 годом отмечается увеличение:

- количества посещений на одного жителя с 8,68 до 8,79;

- функции врачебной должности с 5027,09 до 5744,07 
Охват профилактическими медицинскими осмотрами населения города Волгодонска составил 99,41%. Охват профилактическими медицинскими осмотрами детей (98, 3%) — на уровне 2016 года.
Диспансеризации в 2017 году прошли 21840 человек взрослого населения, осмотрены 100%. Фактически осмотрены на втором этапе 30,57% пациентов, прошедших диспансеризацию, что соотвествует целевому значению.

Заболеваемость населения города Волгодонска в 2017 году в сравнении с 2016 годом выросла с 772,87 на 1000 населения до 787,62 на 1000 населения. Рост заболеваемости произошел по возрастным группам: у взрослого населения на 1,9%, у подростков - на 3,7 %.  Заболеваемость детского населения снизилась на 7%. 
В 2017 году показатель болезненности населения г.Волгодонска вырос с 2036,78 до 2081,93 на 1000 населения, в том числе взрослого населения с 2152,94 на 1000 населения до 2230,23 на 1000 населения, подростков с 1565,45 на 1000 населения до 1644,87 на 1000 населения. Болезненность детского населения уменьшилась с 1509,55 на 1000 населения до 1388,51 на 1000 населения.

За счет взрослого населения (на 9%) выросло количество пациентов, состоящих на диспансерном учете. Уменьшилось количество состоящих на учете подростков (на 3,3%) и детей (на 4,8%).
В 2017 году число проведенных на 100 посещений анализов, рентгенисследований, функциональных исследований, физиопроцедур практически соотвествует 2016 году. 
Процент беременных, взятых на учет со сроком беременности до 12 недель, в 2017 году составил 88,28%, что лучше показателя 2016 года -  85,61%. Удельный вес преждевременных родов увеличился с 0,59% до 2,1%, соотвественно выросла заболеваемость новорожденных с 304,7 на 1000 родившихся до 313,55 на 1000 родившихся.

В 2017 году отмечается снижение смертности новорожденных с 3,65 на 1000 родившихся живыми до 1,4 на 1000 родившихся живыми. 
В 2017 году число абортов на 1000 женщин фертильного возраста уменьшилось на 78,9% и составило 13,67.
В 2017 году отмечается снижение заболеваемости злокачественными заболеваниями с 476,54 на 100 тыс. населения до 414,58 на 100 тыс. населения, смертность от злокачественных заболеваний также снизилась- с 217,73 на 100 тыс. населения в 2016 году до 131,57 на 100 тыс. Показатель смертности населения города от новообразований значительно ниже установленного целевого значения (179,5 на 100 тыс. населения). 
Управлением здравоохранения, Онкологическим Советом при Управлении здравоохранения проведен детальный разбор всех случаев выявления запущенных форм онкологических заболеваний и случаев смерти населения от новообразований в течение года с момента установления диагноза злокачественного образования. Основные причины запущенности - позднее обращение за медицинской помощью и скрытое течение заболевания. Удельный вес IV стадии в общем числе больных с впервые установленным диагнозом в 2017 году увеличился до 24,05% (в 2016 году – 22,42%),что связано с уменьшением абсолютного числа вновь выявленных онкологических заболеваний. Удельный вес пациентов со злокачественными новообразованиями, выявленными в ранней стадии увеличился с 57,13% в 2016 году до 57,36% в 2017 году.
Приняты меры: 

- в МУЗ «ГП №1» и МУЗ «ГП №3» с 01.07.2016года организована работа первичных онкологических кабинетов;
- во всех муниципальных учреждениях здравоохранения, оказывающих первичную медико-санитарную помощь в г.Волгодонске, организована работа смотровых кабинетов: МУЗ «ГП №1» - смешанный смотровой кабинет, МУЗ «ГП №3» - женский и мужской смотровой кабинет, МУЗ «Родильный дом» - женский смотровой кабинет;
- обеспечен забор материала для цитоморфологических исследований в ходе проведения плановых эндоскопических исследований при выявлении патологических изменений;

- организован 100% забор материала для цитологических исследований при проведении профилактических осмотров женщинам; 

- в показатели эффективности руководителей управления здравоохранения, муниципальных учреждений здравоохранения и медицинских работников внесены показатели эффективности выявления онкологических заболеваний и смертности от онкологических заболеваний;
- закреплен личный контроль со стороны главных врачей за организацией работы по своевременному выявлению злокачественных образований; 

- установлен контроль предельного срока проведения уточняющих обследований при наличии у пациента подозрения на онкологическое заболевание; 

- организован мониторинг сроков дообследования; 

-оптимизирована работа дорогостоящего медицинского оборудования.
Проведены мероприятия по повышению эффективности диспансеризации.

В 2017 году муниципальными учреждениями здравоохранения города Волгодонска обеспечивалось исполнение алгоритмов и маршрутизации оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями, в результате: 

- удельный вес числа пациентов, госпитализированных в первые 6 часов от начала заболевания составил 54,05%, с острыми цереброваскулярными болезнями – 54,03%;

- удельный вес пациентов с ОИМ, которым проведена тромболитическая терапия составил 30,64% (среднеобласной показатель 25,91%); удельный вес числа пациентов с ишемическим инсультом 0,53% (среднеобластной показатель – 5,82%);
- число пациентов с ОКС, направленных в областные учреждения в 2017 году – 139 чел.
Незначительное в 2017 году количество проведенных бригадами скорой  медицинской помощи тромболизисов (0,82%) объясняется особенностями маршрутизации пациентов данной патологии в г.Волгодонске (время доезда  до стационара -не более 20 минут).

В 2017 году нагрузка на 1 аппарат УЗИ составила 4855,89 исследований (в 2016 году – 5262,62), на эндоскоп - 311,93 (в 2016 году – 282,85) исследований, флюорограф – 19396,75 (в 2016 году 19173,25), компьютерный томограф – 4974 (в 2016 году – 3279) исследований, МРТ – 5327 (на уровне прошлого года) исследований. Количество выполненных компьютерных томографий увеличилось с 9837 до 14922 исследований, количество выполненных МРТ исследований – на уровне прошлого года – 10654, количество флюорографических исследований увеличилось с 76693 до 77587 исследований, эндоскопические исследования ( 13101) и УЗИ (174812) на уровне прошлого года.. 
Число вызовов СМП на 1000 населения в 2017 году сократилось с 351,05 до 318,08.
Заболеваемость туберкулезом на 100 тыс. населения составила 31,58, что выше прошлогоднего значения - 21,13 на 100 тыс. Удельный вес больных, выявленных в фазе распада – 50%, позднего выявления случаев туберкулеза по вине медицинских работников не установлено. 
 Охват населения профилактическими медицинскими осмотрами на туберкулез в муниципальных учреждениях здравоохранения составил 69,22%, с учетом профилактической работы ФГБУЗ «МСЧ №5» и ООО МК «Медсанчасть» - 70,5%.  Охват детского населения туберкулинодиагностикой в МУЗ «ДГБ» - 100%. 
Стационарное обслуживание

Показатель обеспеченности круглосуточными койками на 10 тыс. населения в 2017 году составил 51,85, что ниже  прошлогоднего значения -52,12 (связано с увеличением численности населения, количество коек не изменилось). 
Количество больных госпитализированных в 2017 году на 1000 населения:

-  на круглосуточные койки – 180,11 , в 2016 году – 187,85 ( снижение госпитализаций объясняется ограничением выделенных объмов);

-  на дневные койки – 65,06 (66,39 в 2016году). 
Работа круглосуточной койки – 308,36, без реанимации – 322,51; работа дневной койки 225,84 (в рамках выделенных объемов). Средняя длительность пребывания на койке:  8,67 – на круглосуточной, 9,54 – на дневной.
Показатель больничной летальности в 2017 году вырос с 1,91% до 2,19% (в связи работой паллиативных коек в МУЗ «ГБ СМП»).

Послеоперационная летальность в 2017 году в сравнении с 2016 годом уменьшилась с 0,89% до 0,79%. Послеоперационные осложнения в 2017 году незначительно выросли с 0,13% до 0,18%.
Удельный вес вскрытых патологоанатомами от общего числа подлежащих вскрытию – 98,56%, что лучше показателя прошлого года – 95,19%.  Удельный вес расхождения клинических и патологоанатомических диагнозов уменьшился с 2,53% до 2,43%.
Материально – техническое обеспечение.
В 2017 году проводились мероприятия, направленные на улучшение материально–технического состояния муниципальных учреждений здравоохранения: 

- Завершены работы по открытию в МУЗ « Городская больница №1» г.Волгодонска сосудистого центра. Сумма финансирования работ по открытию центра -  70 717,2 тыс.руб., в том числе областной бюджет – 69 217,2 тыс.руб, местный бюджет  – 1 500,0 млн.руб. С 01.01.2018 г. сосудистый центр приступил к оказанию высокотехнологичной  медицинской  помощи ( на 2018 год выделены 150 квот). 

- В целях улучшения доступности и качества скорой медицинской помощи обновлен парк автомобилей больницы СМП: за счет средств федерального бюджета получены 1 автомобиль класса С и 1 автомобиль класса В; за счет софинансирования областного бюджета и местного бюджета (13694,5 тыс.руб .) закуплены 5 автомобилей класса В. В результате доля автомашин СМП со 100% износом сократилась с 80% до 46%.

- завершен проект «бережливая поликлиника» в МУЗ «Детская городская больница»;  финансирование проекта составило 17 039,10 тыс. руб., в том числе за счет средств ГК «Росатом» в объеме 6 264,20 тыс. руб., за счет средств областного и местного бюджета в объеме 10 774,90 тыс. руб. В результате реализации проекта МУЗ «Детская городская больница» подключена в полном объеме к РС ЕГИСЗ, поликлиническое отделение №2 оснащено необходимым компьютерным, коммутационным и сетевым оборудованием, создана открытая регистратура, внедрены навигация и визуализация, приобретен автомобиль для бригады неотложной медицинской помощи.

- с помощью о ГК «Росатом» оснащено оборудованием отделение реабилитации МУЗ «Детская городская больница» (на сумму более 1,8 млн. руб.): оборудование для ЛФК, физиотерпевтическое оборудование, тренажеры, беговые дорожки и т.д

 - Начаты работы по капитальному ремонту МУЗ «Городская больница №1». Проведение ремонтных работ запланировано на 2017 -2019 годы. Сумма - 169,0 млн. руб. Ремонтные работы ведутся в соответствии с графиком.

- Разработана проектно-сметная документация по созданию на объектах здравоохранения МУЗ «Городская больница №1», МУЗ «ГБСМП», МУЗ «Детская городская больница», МУЗ «Городская поликлиника №3», МУЗ «Городская поликлиника №1» универсальной безбарьерной среды для инвалидов и маломобильных групп населения в рамках реализации государственной программы Ростовской области "Доступная среда". Проектно-сметная документация получила положительное заключение экспертизы на достоверность сметной стоимости. Общая сметная стоимость работ по адаптации объектов составляет 8 285,855 тыс. руб.
Стоматологическая служба.

Количество посещений  на одного жителя в год осталось практически на уровне прошлого года и составило 0,6.

Удельный вес пациентов, нуждавшихся в санации в 2017 году -24,58%. Процент санированных 82,08 (в 2016 году 79,89%) от числа нуждающихся в санации %. Удельный вес санированных детей составил 87,5%.
Медицинское обслуживание ветеранов войн.

В 100% осмотрены и пролечены в стационарах (от количества нуждающихся) УОВ, ИОВ и  воины – интернационалисты. 
Все муниципальные учреждения города, оказывающие амбулаторно-поликлинические услуги населению, осуществляют автоматизированную запись на прием к врачу с использованием сети «Интернет» и информационно-справочных терминалов. 

РЕЗЮМЕ: 
В целом, в 2017 году учреждения города работали стабильно удовлетворительно. 

Основные задачи на 2017 год:

1.Решение кадрового вопроса: улучшение укомплектованности штатного расписания врачами, в том числе участковыми. 

2.Стабилизация показателя общей смертности населения и показателей смертности по основным социально-значимым заболеваниям на достигнутых значениях. 

3. Освоение выделенных объемов высокотехнологичной медицинской помощи по разделам «сердечно-сосудистая хирургия» и «травматология».
4. Проведение дополнительной диспансеризации взрослого населения города Волгодонска в соответствии с утвержденным на 2018 год планом.


5. Реализация проекта «бережливая поликлиника» в муниципальных амбулаторно-поликлинических учреждениях города.


6. Внедрение РС ЕГИСЗ во всех муниципальных учреждениях здравоохранения города.

7. Освоение средст, выделенных на проведение  по капитального ремонта МУЗ «Городская больница №1» в 2018 году.
Начальник

Управления здравоохранения           



      В.Ю. Бачинский 

М.В.Шальнева
22 47 29
