Пояснительная записка 

 к отчету об оценке эффективности реализации муниципальной целевой программы

«Развитие здравоохранения города Волгодонска» за I квартал 2014г.
ОТЧЕТ

 О РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ ПРОВОДИМЫХ

ПРОГРАММНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

Ожидаемая продолжительность жизни – ниже планового значения на 4,9%. Показатель рассчитывается по итогам года. В целях улучшения данного показателя осуществляется диспансеризация взрослого населения. В I квартале 2014 года осмотрено 3187 человек, запланировано осмотру 16000 человек. Организовано диспансерное наблюдение как по вновь выявленным больным, так и состоящим на учете. Лечение пациентов осуществляется по утвержденным стандартам оказания медицинской помощи. Проводятся медицинские советы по разбору причин досуточной летальности и смертности пациентов на дому, онкологические советы по разбору причин запущенности онкологического процесса.
Материнская смертность – отсутствует. В целях реализации данного показателя выполняются мероприятия утвержденных планов снижения младенческой смертности, ранней постановки на учет по беременности. Осуществляется скрининг беременных женщин. Организовано диспансерное наблюдение беременных с соблюдением необходимых стандартов обследования,  направление беременных с высоким риском в Перинатальный Центр г.Ростова-на-Дону. 


Младенческая смертность  составил 12,7 на 1000 родившихся живыми, целевой показатель по году 8,8 на 1000 родившихся живыми. По итогам I квартала 2014 года показатель младенческой смертности в составил 12,7 на 1000 родившихся живыми. В показатель вошли 6 умерших детей до 1 года, признанных городскими, из которых  имели регистрацию в г.Волгодонске родители – 4 человека (66,7%), 1 ребенок (16,6%) регистрацию по месту жительства не имел, признан городским по прописке матери, один ребенок отказной.  Из 6 умерших детей 2 детей (40%) родились недоношенными, в том числе 1 ребенок  (16,6%)  с массой тела 950 гр. 


В целях улучшения данного показателя организованы мероприятия по совершенствованию службы детства и родовспоможения: ранняя постановка на учет, организация диспансерного наблюдения беременных с соблюдением необходимых стандартов обследования, УЗИ диагностика пороков развития плода, скрининг новорожденных на наследственные заболевания (обследованы 868 новорожденных) и аудиологический скрининг (обследованы 898 новорожденных), реализация программы родового сертификата, организация работы перинатального центра, внедрение в рамках программы модернизации  оказания медицинской помощи по полному тарифу  новорожденным и родильницам, эффективное использование медицинского оборудования, поступившего в муниципальные учреждения здравоохранения, оказывающие помощь женщинам и детям в рамках программы модернизации. 
Укомплектованность штатных должностей врачей физическими лицами. Вопрос кадрового обеспечения муниципальных учреждений здравоохранения находится на контроле Администрации города Волгодонска. В городе в рамках программы развития здравоохранения реализуются мероприятия, направленные на привлечение молодых специалистов, такие как: доплаты специалистам дефицитных специальностей (12 человек получают ежемесячную доплату в размере 8 тыс. рублей), предоставление служебного жилья (28 семей обеспечены по состоянию на 01.04.2014 года), организационная помощь участия в программе государственной поддержки молодым специалистам здравоохранения и работникам дефицитных специальностей в улучшении жилищных условий (16 врачей направили заявление для участия в программе), доплаты к стипендиям студентам, обучающимся в интернатуре и ординатуре (в 2014 году - 3 человека).
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