Развитие здравоохранения города Волгодонска с 2015 по 2019 годы
В 2015 году принимаются дополнительные меры в целях улучшения кадрового обеспечения лечебных учреждений – привлечение молодых специалистов. Молодым специалистам, обучающимся в интернатуре (ординатуре) ежемесячно выплачивается доплата к стипендии в размере 5000, 0 рублей. 
С 2016 года предусмотрены выплаты в размере 1000 рублей студентам, обучающимся в медицинском ВУЗЕ по целевым направлениям.
С 2015 года проводится работа по обеспечению служебным жильем медицинских работников.
Заключено Соглашение о сотрудничестве между Администрацией г.Волгодонска и ГБОУ ВПО РостГМУ МЗ РФ, которое позволило использовать кадровые, материальные, финансовые ресурсы и научный потенциал Университета в эффективной подготовке врачебных кадров для муниципального здравоохранения города Волгодонска. 

Завершен капитальный ремонт инфекционного отделения МУЗ «Детская городская больница» на сумму 1 803,2 тыс. руб. Приобретена мебель и медицинское оборудование для МУЗ «Детская городская больница» на сумму 887,4 тыс. руб. 
Открыты кабинет «Диабетическая стопа» и кабинет диабетической ретинопатии МУЗ «Городская поликлиника №1» после завершения капитального ремонта на сумму 2 305,7 тыс. руб.

Проведен текущий ремонт инфекционного отделения МУЗ «Городская больница №1» на сумму 2 002,2 тыс. руб., текущий ремонт родильного дома МУЗ «Городская больница №1» на сумму 446,3 тыс. руб.

Приобретено медицинское оборудование для МУЗ «Городская поликлиника №3» за счет средств Резервного фонда Правительства Ростовской области на сумму 162,5 тыс. руб. 
В 2015 году обеспечена работа современных информационных систем в муниципальных учреждениях здравоохранения города с осуществлением записи больных на прием по сети «Интернет», компьютеризированы регистратуры. МУЗ «Городская поликлиника №1» подключена к системе РС ЕГИСЗ. Во всех медицинских организациях организована запись электронная запись на прием к врачу. 

В 2016 году реорганизовано педиатрическое соматическое отделение №2 в отделение медицинской реабилитации по адресу: ул.М.Горького 188. Это позволило расширить комплекс проводимых медицинских мероприятий по предотвращению хронизации процессов у диспансерных больных и улучшению качества жизни детей-инвалидов. Организованы кабинеты ЛФК, массажа, физиотерапии, кабинет медицинского психолога. Приобретены за счет средств ГК «Росатом» тренажеры, беговые дорожки, физиотерапевтическое оборудование.
С 01.07.2016г. открыты первичные онкологические кабинеты в МУЗ «ГП №1» и МУЗ «ГП №3», что существенным образом снизило поток пациентов, направляемых в онкологический диспансер г.Волгодонска с консультативной целью, в результате возросла доступность специализированной онкологической помощи для пациентов с установленным диагнозом онкологического заболевания. 

В МУЗ «ДГБ» для детского населения с 01.07.2016г. развернуто отделение реабилитации, оптимизировано время приема врачей-педиатров (на 1 час увеличено время приема в поликлинике). 

Управлением здравоохранения г.Волгодонска заключено Соглашение с ФГБУ «НЦССХ им. А.Н. Бакулева» Минздрава РФ. В результате улучшилась доступность специализированной медицинской помощи по профилю кардиохирургия. 

С 01.10.2016г. на базе терапевтического отделения МУЗ «ГБСМП» развернуты 10 паллиативных коек.  

 В работе кабинета диабетической ретинопатии внедрен метод лазерной коагуляции сетчатки. 
Организовано подключение МУЗ «ГБСМП» к РСЕГИСЗ (ведение электронных историй болезни, оформление счетов за оказанную помощь в системе ОМС).

В 2016 году в части улучшения материально-технического обеспечения учреждений здравоохранения приобретено медицинское оборудование  и сплит-системы на сумму 466,3 тыс.рублей для МУЗ "Родильный дом" за счет Резервного фонда Правительства РО; компьютеры с программным обеспечением и принтерами для МУЗ "Детская городская больница" на сумму 200,0 тыс.рублей, установлены металлопластиковые окна для МУЗ "Городская больница скорой медицинской помощи" на сумму 157,1 тыс.рублей.

В 2017 году  завершены работы по открытию в МУЗ «Городская больница №1» г.Волгодонска сосудистого центра. Сумма финансирования работ по открытию центра -  70 717,2 тыс.руб., в том числе областной бюджет – 69 217,2 тыс.руб, местный бюджет  – 1 500,0 тыс.руб. закуплено, поставлено и введено в эксплуатацию современное диагностическое медицинское оборудование - аппарат рентгеновский ангиографический и два аппарата ультразвуковой диагностики экспертного класса, контрпульсатор, электрокоагулятор, четыре аппарата ИВЛ, хирургический электрический отсасыватель. Проведена работа по переоборудованию кабинетов под установку ангиографического аппарата, получена разрешительная документация на осуществление высокотехнологичной медицинской помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями. С 01.01.2018 г. сосудистый центр приступил к оказанию высокотехнологичной  медицинской  помощи ( на 2018 год выделены 150 квот). 19.01.2018г в отделении рентгенохирургических методов диагностики и лечения МУЗ «Городская больница №1», выполнена первая в истории больницы и города Волгодонска коронарная ангиография, проведено первое стентирование артерии пациенту кардиологического отделения. 

В 2017 году внедрен проект «Бережливая поликлиника» МУЗ «Детская городская больница» по адресу: ул.Гагарина 40. Выполнены мероприятия, реализуемые за  счет средств ГК «Росатом» и за счет средств бюджета. Поставлены: автоматический анализатор мочи, легковой автомобиль для бригады неотложной помощи, гусеничный подъемник для инвалидов, установлены сплит-системы, компьютерная и оргтехника, инфокиоски, мебель, осуществлен монтаж локальных вычислительных сетей и подключены через защищенные каналы к РС ЕГИСЗ все подразделения детской городской больницы. Внедрена система  IP-телефонии, оборудованы  автоматизированные рабочие места врачей в кабинетах и отделениях.  

Продолжено эффективное сотрудничество с ФГБУ «НЦССХ им. А.Н. Бакулева» Минздрава РФ для оказания высокотехнологичной медицинской помощи и выездной консультативной помощи пациентам кардиологического профиля.

С 1 января 2017 года в неврологическом отделении №2 МУЗ «Городская больница №1» начали функционировать койки медицинской реабилитации для больных, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения и  5 коек сестринского (акушерского) ухода в отделении патологии беременности родильного дома МУЗ «Городская больница №1».

С мая 2017 года в МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи» организовано оказание высокотехнологичной медицинской помощи по травматологическому профилю.

В целях улучшения доступности и качества скорой медицинской помощи обновлен парк автомобилей: закуплены 5 автомобилей скорой медицинской помощи из них:  9 227, 1 тыс. рублей за счет средств областного бюджета;  3 714,1 тыс. рублей за счет средств местного бюджета. 
В сентябре 2018 года открыто новое здание диализного центра Fresenius. Для города это уже второй центр, открытый благодаря Fresenius Medical Care. Центр оснащен 19 новейшими аппаратами «искусственная почка» (серии 5008) с возможностью принять до 150 пациентов оказания плановой амбулаторной помощи пациентам с хронической почечной недостаточностью (ХПН). 

Начато строительство 7-ми этажного корпуса  медсанчасти  АЭС. Объем инвестиций данного объекта – 1,5 млд. рублей. 
С целью улучшения диагностики онкологических заболеваний в МУЗ «ГБСМП» открыт первичный онкологический кабинет, по линии Министерства здравоохранения Ростовсккой области получено современное эндоскопическое оборудование (видеоскопы гастроинтестинальные, видеоколоноскопы, стойки медицинские для аппаратуры, монитор для визуализации в хирургии) на сумму 11 428,0 тыс. руб.
С целью улучшения качества медицинской помощи пациентам паллиативного профиля МУЗ «ГБ СМП» за счет средств МЗРО получено оборудование в соответствие с порядком оказания медицинской помощи на сумму свыше 6 млн. руб. (2 аппарата ИВЛ, откашливатель, 3 холодильника, функциональные кровати 8 шт., концентратор кислорода, насос инфузионный шприцевой и др.);

Заменено устаревшее дорогостоящее диагностическое оборудование на современное: флюорографы в поликлиниках (каждый стоимостью 5 122 тыс. руб.); магнитно-резонансный томографа в МУЗ «ГБ № 1»  (стоимостью  более 69 млн. рублей, приобретенный за счет резервного фонда Правительства Ростовской области). 

Министерством здравоохранения Ростовской области в рамках реализации майских Указов Президента РФ 2018 года для поликлинических отделений МУЗ «ДГБ» закуплено оборудование на сумму 10559,9 тыс. рублей: 2 аппарата УЗИ, 2 компьютеризированных офтальмологических бесконтактных тонометра, ЛОР-комбайн. 

В целях улучшения доступности и качества медицинской помощи обеспечено подключение всех муниципальных учреждений здравоохранения города к системе РС ЕГИСЗ (выделено 14 382,3 тыс. руб., в том числе местный бюджет – 4 127,8 тыс. руб., областной – 10 254,5 тыс. руб., организовано внедрение бережливых технологий в амбулаторно-поликлинических подразделениях  муниципальных учреждений здравоохранения. 

В 2019 году здравоохранение города Волгодонска продолжает динамично развиваться.

Завершен капитальный ремонт терапевтического корпуса МУЗ «Городская больница №1». Стоимость контракта за счет средств областного и местного бюджета составила 169,3 млн. рублей (в том числе в 2019 году освоено 50,8 млн. рублей). Ремонтные мероприятия выполнены подрядчиком в полном объеме за 3 года (2017-2019гг.) в соответствии с графиком работ. Акт приема-передачи терапевтического корпуса подписан 30.08.2019г. Торжественное мероприятие по открытию здания после капитального ремонта состоялось 03.09.2019г. 

В 2019 году в рамках софинансирования из областного и местного бюджета выделено 16,5 млн. рублей на проектные и изыскательские работы по объекту: «Капитальный ремонт муниципального учреждения здравоохранения «Детская городская больница» г. Волгодонск Ростовской области». По результатам проведения открытого конкурса в электронной форме заключен контракт с ООО «СТРОЙПРОЕКТ». На сегодняшний день проведена проверка достоверности и определения сметной стоимости, получено положительное заключение ГАУ РО «Государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий». Работы приняты в полном объеме, произведена оплата.

На 01.09.2019г. для строительства модульного здания ГБУ РО «Онкодиспансер» в г. Волгодонске (ЦАОП) выделен земельный участок в безвозмездное пользование ГБУ РО «Онкодиспансер» в г. Волгодонске площадью 466 кв.м., получены разрешительные документы на строительство, технические условия присоединения коммуникаций, разработаны проектно-сметные документы на устройство инженерных сетей к зданию, подготовлена площадка под фундамент и заключены государственные контракты на возведение фундамента и на установку, монтаж модульного здания, проводятся работы по прокладке коммуникаций к зданию. Центр будет оснащен современным медицинским оборудованием.

В июне 2019 года муниципальные учреждения МУЗ «Городская больница скорой медицинской помощи» и МУЗ «Городская поликлиника №1» получили новые рентгеновские аппараты. Установка новых рентгеновских аппарата позволило существенно увеличить диагностические возможности учреждений здравоохранения. Оборудование закуплено и поставлено Министерством здравоохранения Ростовской области.   Общая сумма контрактов составила 34,4 млн. рублей. 

В 2019 году из Министерства здравоохранения Ростовской области в отделение скорой медицинской помощи МУЗ «ГБСМП» поступили 3 автомобиля скорой медицинской помощи (класс В) на сумму 9,06 млн. руб.

В рамках софинансирования из областного и местного бюджета выделено 21 574,4 тыс. рублей на приобретение медицинской мебели и медицинского оборудования для терапевтического отделения МУЗ «Городская больница №1». Средства освоены в полном объеме.

11.07.2019г. в рамках Государственной программы «Развитие здравоохранения», «Оказание паллиативной помощи» осуществлена поставка и ввод в эксплуатацию 69 единиц медицинского оборудования и мебели в отделении сестринского ухода МУЗ «Городская больница №1» на сумму 3642,7 тыс. руб. В отделение были получены 25 функциональных кроватей с тумбочками, кресло-каталка и шесть кресел-колясок, специальное устройство для перемещения пациентов, насос инфузионный, облучатель бактерицидный, холодильник, противопролежневые матрацы, ходунки, сейф термостат, штатив для энтерального питания.

В здании МУЗ «Стоматологическая поликлиника» по адресу бульвар       Великой Победы, д. 38 проведены ремонт и перепланировка помещения холла, гардероба, регистратуры, кассы в рамках организации «Бережливой регистратуры». Организованы открытая стойка регистратуры и рабочие     места, картохранилище, закуплена аппаратура для организации cаll-центра. Закуплены и установлены в холлах поликлиники терминалы самозаписи в количестве 2-х единиц. Оптимизирована внутренняя логистика, распределение и навигация          потоков пациентов, разработаны и размещены на кабинетах, в коридоре, в холле   поликлиники, оформленные в разной цветовой гамме таблицы.

В 2019 году продолжается закупка оборудования для МУЗ «Детская городская больница». В июле 2019 года в поликлинических отделениях МУЗ «Детская городская больница» закуплено и введено в эксплуатацию оборудование: электрокардиограф, авторефкератометр, офтальмоскоп налобный, две лампы щелевые, прибор для исследования поля зрения, четыре дефибриллятора, два анализатора гематологических - всего на сумму 3 604,4 тыс. рублей. В поликлинических отделениях закуплено и введено в эксплуатацию оборудование для офтальмологических кабинетов (прибор для исследования полей зрения, авторефкератометр, офтальмоскоп, 2 щелевые лампы), 4 дефибриллятора, электрокардиограф на сумму 1454,2 тыс. рублей. В клинико-диагностическую лабораторию произведена поставка и осуществляется ввод в эксплуатацию 2-х анализаторов гематологических на сумму 2150,2 тыс. рублей.

В рамках мероприятия «Оказание паллиативной помощи детям» государственной программы Ростовской области «Развитие здравоохранения» в МУЗ «Детская городская больница» в 2019 году поставлено медицинское оборудование и медицинский расходный материал, в том числе: 2 системы подъема пациента, три компрессора кислородных, аппарат искусственной вентиляции легких, концентратор кислорода, кресло прогулочное, всего на сумму 1 315,2 тыс. рублей.

В 2019 году в МУЗ «Детская городская больница» продолжалась реализация проекта «Бережливая поликлиника» в поликлинических отделениях №1 (ул. Советская, 47) и №4 (ул. К. Маркса, 44) в соответствии с Планом мероприятий по организационно-планировочным решениям внутренних пространств детских поликлинических отделений в МУЗ «Детская городская больница» на 2018-2019 годы. Партнерами МУЗ «Детская городская больница» в реализации проекта являются Администрация города Волгодонска, АО Концерн «Росэнергоатом» «Ростовская атомная станция», благотворительная организация «БлагоДарение», депутаты законодательного собрания Ростовской области (Халын В.Г., Руденко В.А.), НКО «Зеленый город». Сумма финансирования составила – 2523,1984 тыс. руб.  
При реализации проекта использовались планировочные решения, стилистика оформления открытой регистратуры и информационных стендов, цветовая гамма, разработанные при реализации проекта в поликлиническом отделении №2 МУЗ «Детская городская больница». В результате достигнуто разделение потоков неотложных и плановых пациентов; организован прием к врачам строго по записи; сокращена длительность пребывания в поликлинике при обращении за медицинской помощью; сокращены очереди перед кабинетами; созданы оптимальная и удобная внутренняя логистика для посетителей, условия для комфортного ожидания приема врачей.

В рамках регионального проекта «Информатизация здравоохранения, включая развитие телемедицины, создание механизмов взаимодействия организаций на основе единой государственной системы в сфере здравоохранения» поставлено оборудование МУЗ «Детская городская больница», МУЗ «ГБСМП», МУЗ «Городская поликлиника №1», МУЗ «Городская больница №1» и МУЗ «Стоматологическая поликлиника» всего на сумму 11 290,9 тыс. рублей.


В рамках Соглашения о сотрудничестве в сфере оказания высокотехнологичной медицинской помощи 6 жителей города Волгодонска получили высокотехнологичную помощь ФГБУ «Федеральный центр высоких медицинских технологий» Минздрава России /г.Калининград/.

В рамках регионального проекта «Информатизация здравоохранения, включая развитие телемедицины, создание механизмов взаимодействия организаций на основе единой государственной системы в сфере здравоохранения» поставлено оборудование МУЗ «Детская городская больница», МУЗ «ГБСМП», МУЗ «Городская поликлиника №1», МУЗ «Городская больница №1» и МУЗ «Стоматологическая поликлиника» всего на сумму 11 290,9 тыс. рублей.

