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КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН ЗНАТЬ И ПОМНИТЬ -
предупредить инфекционное заболевание легче, чем его лечить!!!
ЖДУТ ВАС на прививки не только в дни проведения ЕНИ - 24.04 - 30.04.2017 года,
но и каждый день в детских и взрослых поликлиниках города!


В 2017 году Европейская неделя иммунизации (ЕНИ-2017) в г. Волгодонске будет проводится с 24 по 30 апреля под лозунгом «Ликвидировать пробелы в иммунизации».

Иммунизация ежегодно спасает миллионы жизней и широко признается в качестве одной из наиболее успешных и экономических эффективных мер профилактики инфекционных заболеваний.

Поддержание инициативы Всемирной организации здравоохранения и участие в мероприятиях ЕНИ-2017 имеет важное значение, поскольку восприимчивые к инфекциям группы населения продолжают оставаться в каждой семье и коллективе, что может привести к возникновению вспышек той или иной инфекции.

В дни проведения ЕНИ-2017 (24-30 апреля) будут проведены подчищающая иммунизация против кори, краснухи, полиомиелита, дифтерии столбняка с учетом результатов охвата возрастов профилактическими прививками и данных мониторинга за уровнем напряженности коллективного иммунитета.

Задачей Европейской недели иммунизации является повышение охвата прививками населения, посредством понимания того, что каждый человек нуждается в профилактике инфекционных болезней.
Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РО» в г. Волгодонске









