
Общее число ВИЧ-инфицированных в России на 01.01.2017г. составило 1 501 574 человек (более 1,5 млн. чел. плюс более 100 тыс. инфицированных ВИЧ временно проживающих иностранцев.

В 2016 году выявлено 500 тысяч чел. новых ВИЧ-инфицированных (в 2015 году было выявлено 80 тыс. новых случаев ВИЧ), т.е. каждый день вирусом заражаются более 200 россиян.  
Такой резкий прирост новых случаев ВИЧ-инфекции, по словам главного специалиста по ВИЧ/СПИДу РФ академика В.В. Покровского, связан прежде всего с:
- бесконтрольным распространением синтетических наркотиков («соли», «спайсы») вызывающих стойкую зависимость, сумасшествие, сексуальную сверхактивность на территории РФ;
- пропагандой половой распущенности (когда преподносят, как норму, множественные беспорядочные половые связи), умалением значения семьи среди населения России через телевидение, интернет, ситкомы.
В 2016 году объявлена эпидемия СПИДа в Екатеринбурге, где, по официальным данным, инфицирован ВИЧ каждый 50-ый житель города – уровень угрозы почти в 5 раз выше, чем в Западной Европе.  Аналогичная плачевная ситуация имеет место и в других крупных городах России: Иркутск, Кемерово, Самара, Санкт-Петербург, Москва, Оренбург, Сургут, Челябинск, Тюмень, Новосибирск (в общем, по сообщению Министерства здравоохранения РФ критический уровень заболеваемости ВИЧ зафиксирован уже в 10 регионах страны)

В Ростовской области в 2016г. зарегистрировано беспрецедентное для нашего региона количество вновь выявленных случаев ВИЧ-инфекции – 1751 чел. (2015г. – 1442 чел.). Общее число ВИЧ-инфицированных составило 11 474 чел.
Эпидемиологическая ситуация продолжает ухудшаться в отношения ВИЧ-инфекции и в г. Волгодонске, отражая таковую в Ростовской области и в общем по Российской Федерации.
В 2016 г. было выявлено 48 новых случаев ВИЧ-инфекции у жителей      г. Волгодонска. Основная причина сложившейся ситуации – увеличение числа пораженных ВИЧ-инфекцией в среде наркопотребителей (60,4%); но и половой путь передачи не отстает – 39,6%.

65% новых случаев составили лица молодого трудоспособного населения в возрасте от 18 до 40 лет.

Общее число зарегистрированных случаев ВИЧ-инфекции у жителей       г. Волгодонска достигло 341 чел., из них умерли 101 чел.
Портрет ВИЧ-положительных в России стал другим: это уже не потребители наркотиков, а обычные люди. Еще несколько лет назад среднестатистическим носителем ВИЧ-инфекции был человек, потребляющий в день две - три дозы героина. Сейчас - это предприниматели, служащие, домохозяйки, студенты, военнослужащие. Кривые "инъекционного" и "полового" пути распространения ВИЧ стремительно сближаются.
ВИЧ гораздо ближе, чем вы думаете, инфекция может "потрогать" вас в любой момент!
В условиях стремительного распространения  ВИЧ- инфекции важно:
· знать все о ВИЧ/СПИДе;
· знать свой ВИЧ-статус;
· отказаться от наркотиков;
· при  сексуальных контактах с партнером, ВИЧ-статус которого неизвестен, использовать презерватив.
Сдать тест крови на ВИЧ-инфекцию можно в любом медицинском учреждении г. Волгодонска.

Обратившись в кабинет по профилактике и борьбе со СПИД МУЗ «Городская поликлиника №1» жители города смогут пройти бесплатное, а при желании и анонимное тестирование крови на ВИЧ-инфекцию: 

мы ждём Вас по адресу: пер. Пушкина, дом 16
(филиал МУЗ «Городская поликлиника №1», напротив СОШ №1), второй этаж, направо, кабинет №20;  с 9.00 до 15.30, кроме пятницы
Обратившись по телефону доверия Вы получите более подробную и  достоверную информацию от специалистов кабинета по проблеме ВИЧ/СПИДа   26-10-32
· Выбери жизнь без ВИЧ! 
Помните - болен человек или нет, можно узнать  только пройдя

тестирование крови на ВИЧ-инфекцию.

ЧТО ТАКОЕ ВИЧ?
ВИЧ – это Вирус Иммунодефицита Человека. Он передается только от человека к человеку. Как и все другие вирусы, ВИЧ не может существовать самостоятельно. Для своего размножения ему необходима человеческая клетка – хозяин. Подобно паразиту, ВИЧ использует человеческую клетку, чтобы выжить и размножаться. 
ВИЧ не может находиться вне организма человека. Он очень нестоек во внешней среде. Быстро разрушается при нагревании до температуры свыше 57 градусов и почти мгновенно при кипячении.

ЧТО ТАКОЕ ВИЧ – ИНФЕКЦИЯ?
ВИЧ - инфекция – это заболевание, вызываемое вирусом после того, как он попадает внутрь человека. Вирус ослабляет иммунную систему, выполняющую защитную функцию. На протяжении определенного времени (обычно нескольких лет) организму удается удерживать ВИЧ под контролем. В этот период инфицированный человек чувствует себя (и выглядит) вполне здоровым, и часто даже не догадывается о своей проблеме.

ЧТО ТАКОЕ СПИД?
СПИД – синдром приобретенного иммунодефицита. СПИД – это конечная стадия развития ВИЧ-инфекции. 
 
Присутствие  вируса в организме держит иммунитет в постоянном напряжении. Иммунная система пытается бороться с вирусом, а ВИЧ, в свою очередь, уничтожает все новые и новые CD-4 клетки. Чем больше  вирусов в крови, тем больше поражается Т-лимфоцитов. В какой-то момент организм исчерпывает свои ресурсы и перестает сопротивляться чужеродным агентам, развивается стадия СПИДа. 
Проявления СПИДа разнообразны, в основном это, так называемые, оппортунистические заболевания: пневмоцистная пневмония, туберкулез, грибковые поражения кожи и внутренних органов, герпес, токсоплазмоз, саркома Капоши и другие.

 КАК НЕ ЗАРАЗИТЬСЯ ВИЧ?

ВИЧ может проникнуть в организм тремя путями. 
I. Парентеральный путь (через кровь): при прямом попадании инфицированной крови в организм здорового человека через поврежденные кожные покровы, слизистые оболочки и в кровь при следующих манипуляциях: 
· при использовании потребителями инъекционных наркотиков нестерильного оборудования (шприцев, игл, посуды, фильтров  и др); 
· при использовании нестерильного медицинского инструментария; 
· при переливании зараженной донорской крови, пересадке донорских органов и тканей; 
· при нанесении  татуировок,  пирсинге, прокалывании ушей нестерильным инструментом.
Профилактика передачи ВИЧ парентеральным путем  очень строго отслеживается и контролируется при донорстве и в  медицинских учреждениях.  
 
Чаще всего парентеральным путем ВИЧ передается при использовании потребителями  внутривенных наркотиков нестерильного инъекционного оборудования.

II. Половой путь: при любых незащищенных (без использования презерватива) сексуальных контактах. Даже один-единственный контакт может привести к заражению. Риск инфицирования половым путем зависит от многих факторов: 
·  вида сексуальных контактов: наиболее опасны анальные сексуальные контакты как наиболее травматичные. Очень велик риск инфицирования при изнасиловании. Менее опасны оральные сексуальные контакты, но риск заражения есть и в этом случае.
· наличие других инфекций, передающихся половым путем (ИППП), 
а также воспалительных процессов, приводящих к нарушению целостности слизистых оболочек половых органов и более легкому проникновению ВИЧ в кровоток. Кроме того, при ИППП увеличивается концентрация вируса в сперме и вагинальном секрете;

·  пола: женщины более подвержены риску инфицирования – риск в 2 раза выше, чем у мужчины, так как в сперме количества вируса больше, чем в вагинальном секрете женщины; 
· количество вируса, попавшего в организм (риск выше при множественных незащищенных контактах);
· вирусная нагрузка у ВИЧ-инфицированного партнера (она выше в начальный период заболевания, в стадии СПИДа и снижается при приеме антиретровирусной терапии).

III. Вертикальный путь: от ВИЧ-положительной матери ребенку ВИЧ может передаваться:  

· во время беременности (при дефектах плаценты, очень высокой вирусной нагрузке у матери и сниженном иммунном статусе); 
· в родах – при контакте с кровью матери вовремя прохождения родовых путей риск для ребенка возрастает при длительном безводном периоде, высокой вирусной нагрузке у матери. Риск инифицирования новорожденного снижается, если во время беременности мать принимала антиретровирусные препараты; 
· при грудном вскармливании.

Если ВИЧ-положительная женщина во время беременности наблюдалась у врача-инфекциониста и получала профилактическое лечение, в 99% случаев у нее рождается здоровый ребенок.
КАК НЕЛЬЗЯ ИНФИЦИРОВАТЬСЯ ВИЧ?
·  при пользовании общим туалетом, душем, посудой, постельным бельем; 
·  при плавании в бассейне, любом водоеме; при посещении бани, сауны; 
·  при занятиях спортом, в т.ч. при занятии контактными видами спорта (борьба, бокс), совместном пользовании тренажерами;

·  при совместном проезде в общественном транспорте, разговоре, рукопожатии, кашле, чихании; 

·  через еду, приготовленную ВИЧ-положительным человеком; 

·  через укусы насекомых, животных; 

·  при поцелуях; 

·  при совместном обучении в школе, ВУЗе, при посещении детского сада.

Люди боятся инфицироваться ВИЧ при обычном бытовом контакте. На самом деле эти страхи сильно преувеличены и общение с ВИЧ-положительными людьми безопасно. ВИЧ не приспособлен к выживанию в окружающей среде и вне организма быстро погибает.

ВИЧ не передается бытовым путем!

   КАК МОЖНО УЗНАТЬ, ЧТО ЧЕЛОВЕК ИНФИЦИРОВАН?
Определить по внешнему виду, инфицирован человек или нет, невозможно. Узнать, есть ли у человека ВИЧ, можно только одним способом – сдать кровь на антитела к ВИЧ. 

Рекомендуется пройти тест всем, кто имел хотя бы один незащищенных половой контакт или употребление внутривенных наркотиков. 

Важно понимать, что есть «серонегативное окно» - это срок реакции организма на попадание в него ВИЧ, время, когда идет накопление антител. А ИФА-тест на ВИЧ – это метод диагностики ВИЧ, основанный на поиске этим самых антител. 

Для исключения или подтверждения ВИЧ-инфекции необходимо пройти ИФА-тест трижды – через 3, 6 и 12 месяцев от рискованной ситуации. 

ЗАЧЕМ НУЖНО ЗНАТЬ СВОЙ ВИЧ-СТАТУС?
· Знание о своем положительном ВИЧ-статусе может помочь людям вовремя получить медицинскую помощь, которая способна предотвратить серьезные и угрожающие жизни заболевания. Так, при наличии ВИЧ важно следить за своим иммунным статусом и другими показателями, что позволяет во время назначить необходимое противовирусное лечение  и предотвратить развитие СПИДа. 
·  Знание об отсутствии ВИЧ – инфекции может помочь человеку принять решение о том, как сделать свое поведение наиболее безопасным в отношении ВИЧ. Также знание своего ВИЧ-статуса важно для тех, кого волнует безопасность сексуального  партнера. 

·  Своевременная диагностика ВИЧ – инфекции позволяет предотвратить передачу ВИЧ – инфекции во время беременности от матери ребенку.

А  если решили создать семью? Родить детей?
В этом случае есть цивилизованный путь: обследоваться, сдать анализы, в том числе, на ВИЧ.Вирус не проявляет себя долгие годы. Человек может не знать, что у него ВИЧ и передавать его своим партнерам.
Годами заболевание протекает бессимптомно, в этот период человек чувствует себя абсолютно здоровым.
ЧТО НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ, ПРОХОДЯ ОБСЛЕДОВАНИЕ НА ВИЧ?

Обследование на ВИЧ – инфекцию сопровождается консультированием. Консультирование проводится до и после обследования.
До обследования на ВИЧ со специалистами обсуждается, что такое ВИЧ-инфекция,  как можно заразиться вирусом иммунодефицита человека, как предупредить заражение. Выясняется наличие возможных рискованных ситуаций. Объясняется назначение теста, значение результатов обследования. Во время консультирования многие люди  впервые в жизни задумываются о ВИЧ- инфекции, о своем отношении к этой проблеме.

При послетестовом консультировании  проводится обсуждение результата обследования на ВИЧ.
Сдать тест крови на ВИЧ-инфекцию можно в любом медицинском учреждении г. Волгодонска.

Обратившись в кабинет по профилактике и борьбе со СПИД МУЗ «Городская поликлиника №1» жители города смогут пройти бесплатное, а при желании и анонимное тестирование крови на ВИЧ-инфекцию: 

мы ждём Вас по адресу: пер. Пушкина, дом 16 
(филиал МУЗ «Городская поликлиника №1», напротив СОШ №1), второй этаж, направо, кабинет №20;  с 9.00 до 15.30, кроме пятницы
Обратившись по телефону доверия Вы получите более подробную и  достоверную информацию от специалистов кабинета по проблеме ВИЧ/СПИДа   26-10-32
Выбери жизнь без ВИЧ! 

Помните - болен человек или нет, можно узнать  только пройдя 

тестирование крови на ВИЧ-инфекцию.

ВЫСОКАЯ СТЕПЕНЬ ЗАЩИТЫ ОТ ВИЧ: ПРЕЗЕРВАТИВ
Любой незащищенный контакт с партнером, ВИЧ-статус которого неизвестен,  может привести к инфицированию ВИЧ, так как: 

· у партнера в прошлом могли быть  незащищенные сексуальные отношения или опыт употребления наркотиков; 
·  партнер может не знать о том, что он живет с ВИЧ – инфекцией, поскольку «годами заболевание протекает бессимптомно»;
·   у партнера могли быть случайные незащищенные сексуальные связи, о которых он предпочитает умалчивать. 

Только обоюдное знание ВИЧ- статуса и   сохранение верности  может стать причиной отказа  от презерватива.
Бытует мнение, что презерватив не защищает от инфицирования не только ВИЧ, но и ИППП. Сторонники этой  точки зрения утверждают, что «поры латекса гораздо больше, чем вирус, и поэтому вирус все равно попадает в организм человека».
На самом деле они правы лишь в одном:  размер вируса ничтожно мал,  измеряется в микронах, и меньше, чем поры латекса.  
Но вирус является паразитом клетки и без клетки не существует в живой природе. У ВИЧ-инфицированных людей вирус находится в клетках  биологических жидкостей организма (кровь, сперма, вагинальный секрет, грудное молоко), а для жидкости презерватив непроницаем. Латекс, из которого сделан презерватив, надежно защищает от попадания вышеперечисленных биологических жидкостей на слизистые половых органов партнеров, а стало быть, и от попадания вируса. Вот почему использование презерватива – способ для снижения риска передачи ВИЧ, а также других инфекций, передающихся половым  путем.
 Презерватив предотвращает передачу ВИЧ  в  98% случаев, оставшиеся 2 %  вероятности  передачи относятся  к   неправильному  использованию  презервативов или использованию низкокачественных презервативов. 
Если бы латекс не создавал непроницаемый барьер для  вирусов и бактерий, то медики бы инфицировались при оказании хирургической и иной помощи различными вирусными инфекциями, так как медицинские перчатки делаются также из латекса, с таким же размером пор, что и у презервативов. 

