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Совместное заседания Общественного совета по вопросам здравоохранения,  начальника отдела экспертизы качества медицинской помощи Минздрава Ростовской области В.Ю. Мартиросова, Общественной палаты города, Управления здравоохранения города, коллектива МУЗ ГП №1, в связи с рядом жалоб от представителей пациентских организаций г. Волгодонска в Минздрав Ростовской области в связи с проблемами возникшими в поликлинике после прихода на должность нового главного врача поликлиники.
Руководитель  РОО СЗППТ «Волга-Дон», председатель комиссии по общественному контролю в сфере  здравоохранения, заместитель руководителя сектора по правам человека  Общественной палаты г. Волгодонска И.И. Халай  рассказала собравшимся о  проведенном в начале марта мониторинге качества предоставления услуг в поликлинике №1 сразу после прихода в поликлинику нового главного врача и предложила для разрешения конфликтной ситуации провести расширенный мониторинг с привлечением для мониторинга представителей пациентской организации Волгодонского представительства Ростовского областного диабетического общества.
Затем И.И. Халай передала представителю Минздрава Ростовской области В.Ю. Мартиросову результаты мониторинга МУЗ «Городская поликлиника №1», который был проведен в марте 2016г. в рамках  социально-значимого проекта 
В заключение руководитель Управления здравоохранения г. Волгодонска В.Ю. Бачинский предложил по итогам мониторинга провести Круглый стол на котором вместе с представителей пациентской организации Волгодонского представительства Ростовского областного диабетического общества, Общественной палаты города Управления здравоохранения и Общественного совета по вопросам здравоохранения г. Волгодонска рассмотреть все вопросы, которые возникнут в ходе мониторинга и найти пути их решения.
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